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Уводна реч председника општине 
 

Поштовани суграђани,  

Пред вама је План развоја Општине Гаџин Хан за период 2023–2030. године, стратешки документ 

који ће у наредном периоду бити главна смерница за развој наше општине.  

Суштински, документ се наслања на претходну Стратегију одрживог развоја, сагледавајући све 

битне сегменте развоја кроз три приоритетне области:  

 развој привреде, 

 развој инфраструктуре и заштита животне средине,  

 развој друштвених делатности и јавне управе  

Израда овог документа захтевала је пуно ангажовање радних група које су биле формиране по 

приоритеним областима, учешће свих носиоца локалног развоја из јавног, привредног и цивилног 

сектора, као и Вас грађана. Процес израде документа укључивао је високу транспарентност, уз 

перманетно позивање локалне заједнице да кроз јавне консултације, предлоге и јавну расправу 

узму учешће у доношењу овог значајног документа. С тим у вези, документ садржи предлоге 

развојних пројеката који су резултат иницијатива и сугестија свих релевантних учесника који су 

препознали важност да се укључе у процес израде Плана развоја општине Гаџин Хан за период 

2021–2030. године. Пред нама је изазов и задатак да у наредним годинама радимо на остваривању 

циљева које смо заједнички дефинисали, како бисмо средину у којој живимо и радимо учинили још 

бољом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

С поштовањем,  

Милисав Филиповић, председник општине  
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Процес израде плана развоја  
 

Општина Гаџин Хан je 27.12.2021. године приступила процесу израде Плана развоја за период 2023– 

2030. године у складу са Законом о планском систему Републике Србије - решење Скупштине 

општине Гаџин Хан број 06-269/21-II.  

 

Стручну подршку у изради Плана развоја општине Гаџин Хан пружала је Стална конференције 

градова и општина (СКГО), кроз програм EU Exchange 6 „Повећање кредибилитета планирања, 

програмског буџетирања и контроле извршења јавних расхода на локалном нивоу у Србији“. 

Програм EU Exchange 6 финансира Европска унија у оквиру националног Програма ИПА 2019 и 

спроводи се у режиму директног управљања, што значи да Делегација ЕУ у Србији има најзначајнија 

управљачка овлашћења.  Кључне ресорно надлежне институције на националном нивоу јесу 

Министарство финансија и Републички секретаријат за јавне политике, уз Министарство државне 

управе и локалне самоуправе и Министарство за европске интеграције. Као и у претходним фазама 

Програма EU Exchange 6, СКГО има улогу имплементационог партнера. 

 

По решењу број 403 – 322 / 22 – I,  предсеника општине, од 10.08.2022. године, донета је одлука о 

формирању координационог тима општине и тематских радних група за израду плана развоја. Тиме 

су створени услови за израду плана развоја кроз ангажовање стручних лица из општинске управе, 

као и других професионалаца, али и представника кључних заинтересованих страна у области 

економског развоја, друштвеног развоја и урбаног развоја и животне средине.  

 

План развоја општине Гаџин Хан 2023-2030. године донет је на 26. седници Скупштине општине 

Гаџин Хан („Службени лист града Ниша“ бр. 88/23). 

 

Законски оквир и методологија  
 

У складу са Законом о локалној самоуправи (ЗЛС), локалне самоуправе планирају, уређују и 

управљају јавним пословима који су у њиховој надлежности и од интереса за локално 

становништво. Закон о планском систему Републике Србије - ЗПС („Службени гласник РС“, бр. 

30/2018 од 20.04.2018.), усвојен је 2018. године и детаљно уређује обавезу органа локалне власти 

(и свих осталих учесника у планском систему) да планирају јавне послове у својој надлежности. 

 

Методологија за израду Плана развоја општине је одређена постојећим стратешко-планским и 

правним оквиром у Републици Србији, са посебним освртом на Закон о планском систему 

Републике Србије („Службени гласник РС“, бр. 30/2018 од 20.04.2018. године), као и Уредбу о 

обавезним елементима плана развоја аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе 

(„Службени гласник РС“, бр. 107/2020 од 14.8.2020. године). 

 

Поред тога, план развоја сваке јединице локалне самоуправе треба да буде усклађен са планским 

документима вишег реда, попут Националне Стратегије одрживог урбаног развоја Републике 
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Србије до 2030. године, као и других националних стратегија које се тичу развоја локалних 

заједница.  План развоја јединице локалне самоуправе треба да кореспондира и са приоритетним 

циљевима преговарачких поглавља Републике Србије у процесу приступања Европској Унији, и са 

циљевима одрживог развоја „Агенде 2030 за одрживи развој“ Уједињених нација. 

 

У складу са Уредбом о обавезним елементима плана развоја аутономне покрајине и јединице 

локалне самоуправе,  план развоја треба да садржи следеће обавезне елементе: увод, преглед и 

анализу постојећег стања, визију, приоритетне циљеве развоја, преглед и опис мера за остваривање 

приоритетних циљева развоја и начин спровођења и начин праћења спровођења плана развоја. 

Закон о планском систему дефинише да се мере предложене планом развоја детаљније разрађују 

средњорочним планом јединице локалне самоуправе и документима јавне политике. ЈЛС је 

обавезна да годишњи извештај о спровођењу плана развоја ЈЛС припрема у поступку прописаном 

за израду извештаја о спровођењу средњорочног плана, а по истеку треће календарске године од 

доношења плана развоја, општинско веће је дужно да изради предлог извештаја о учинцима 

спровођења плана развоја.  

 

Процес израде Плана развоја у општини Гаџин Хан спроведен је кроз законом прописане главне 

фазе које су илустроване на следећој слици. 

 

 
Фазе израде Плана развоја 

 

Приликом израде плана развоја поштован је принцип партиципације кроз укључивање 

представника главних заинтересованих страна локалне заједнице у Гаџином Хану у рад тематских 

радних група.  У процесу израде плана развоја је примењен још и принцип консултација, тј. 

саветовања, како на оперативном нивоу кроз редовне састанке поменутих радних група, тако и на 

вишем, формалнијем нивоу кроз ангажовање Партнерског форума кога чине представници 

заинтересованих страна шире заједнице. Тим поводом је одржан састанак Партнерског форума на 

почетку процеса израде плана развоја општине Гаџин Хан, у циљу упознавања партнера из локалне 
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заједнице са циљевима и методологијом израде плана развоја општине, као и састанак током 

процеса јавне расправе у фази финализације документа плана развоја.  

 

Процес израде плана развоја је започео доношењем наведених одлука општине Гаџин Хан, након 

чега је уследио конкретан рад кроз анализу постојећег стања и преглед претходно реализованих 

планских докумената донетих на подручју општине, израду социо-економских анализа по свим 

секторима развоја, и израду SWOT матрице кроз упоредни приказ унутрашњих снага и слабости, 

али и екстерних прилика и претњи. SWOT анализа је послужила за даљу анализу проблема, као и 

дефинисање визије развоја општине, приоритетних циљева и мера за остваривање наведених 

циљева. Свака од мера је описана сажето, уз појашњење очекиваних трошкова, извора 

финансирања, имплементационих партнера и индикатора очекиване промене. Документ плана 

развоја је закључен управљачким оквиром за спровођење плана развоја који садржи опис  

институционалних механизама за праћење спровођења, извештавање и вредновање постигнутих 

учинака. 

 

У циљу поштовања начела транспарентности, и редовне комуникације са јавношћу, креиран је 

банер на званичном сајту општине, у оквиру којег су наведени сви важни догађаји у процесу израде 

плана развоја, као и приложена сва документа која прате процес израде и усвајања плана развоја. 

 

Током периoда израде плана развоја, одржани су следећи састанци и радионице консултативног 

карактера: 

 

 28.10.2022. – први састанак радних група - радионица за израду SWOT анализе у оквиру 

израде нацрта Плана развоја ЈЛС. 

 10.11.2022. – први састанак партнерског форума; презентовање социо-економских анализа 

и резултата SWOT анализе у оквиру израде нацрта Плана развоја ЈЛС. 

 23.12.2022. –  други састанак радних група - анализа проблема, дефинисање визије и 

дефинисање приоритетних циљева и мера у оквиру израде нацрта Плана развоја ЈЛС. 

 27.02.2023. – трећи састанак радних група – финализација приоритетних циљева и мера у 

оквиру израде нацрта Плана развоја ЈЛС. 

 08.06.2023. -  други састанака партнерског форума – презентовање Нацрта Плана развоја 

општине Гаџин Хан. 

 10.07.2023. – одржана Јавна расправа о Нацрту Плана развоја општине Гаџин Хан 2021 - 2030 
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Социо - економска анализа општине - извод1 

Основне информације о општини  

Општина Гаџин Хан је једна од једанаест општина Нишавског управног округа. Налази се у 
непосредној близини Ниша, од кога је удаљен 18 километара. У моделу функционалних урбаних 
подручја Србије развој Гаџиног Хана се усмерава у саставу ФУП-а Ниша као центра међународног 
значаја.  
 
Гаџин Хан припада IV групи изразито недовољно развијених ЈЛС чији је степен развијености испод 
60% републичког просека, мале густине насељености од 100 до 150 ст/км² са економијом 
оријентисаном на природне ресурсе, развијајући се као секундарна туристичка зона, која директно 
учествује у активирању туризма Суве планине у захвату подручја транзитних туристичких 
међународних друмских праваца.  
 
Према Просторном плану Републике Србије (ППРС) од 2021. до 2035. године (нацрт)  Гаџин Хан 
спада у Урбане центре руралних подручја – већина малих урбаних центара у руралном окружењу, 
морају се прилагодити сезонским осцилацијама броја корисника простора, и оријентисати се на 
производе и услуге које нуди ресурсима богато рурално окружење, туристички потенцијал и 
претежно висококвалитетна животна средина.  
 
Смештена уз јужноморавски појас Коридора Х, Мрежа ових међународних и националних 
инфраструктурних коридора представља важан фактор територијалне кохезије Србије.  
 
Очекује се да до 2035. године дође до јачања функција, привредног развоја и нових интегративних 
улога одређених мањих урбаних центара, посебно оних у метрополском подручју и у 
агломерацијама. 
 
Већи део општине Гаџин Хан је означен секундарном туристичком зоном. 
 
Општина Гаџин Хан спада у ред неразвијених општина, али је добри климатски услови, низак ниво 
загађености, разноликост земљишта и близина града Ниша чине погодном за развој пољопривреде. 
 
Економски развој Oпштине Гаџин Хан првенствено је базиран на развоју МСП и предузетништва у 
области пољопривреде, туризма и прерађивачке делатности. 
 
У хијерархији индустријских центара, Гаџин Хан припада осталим малим индустријским центрима 
(са мање од 1000 запослених у индустрији). 
 
Општина Гаџин Хан убраја се у "старе" општине с обзиром да више од половине становника, 
односно 60,8% припада старосним групама преко 50 година старости. Општину карактерише 
негативан природни прираштај од – 22,2‰, и чињеница да становништво до 20 година старости 
чини свега 11,8% укупног броја. Просечна старост становништва износи 53,16 годинa. 

                                                             
1 Комплетна а социо-економска анализа налази се у прилогу 
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Географске карактеристике 

Општина Гаџин Хан на северу се граничи са општином Бела Паланка и градом Нишем, на југоистоку 
општином Бабушница, на југу су општине Власотинце и Лесковац, а на западу са општином 
Дољевац. По подацима општина заузима површину од 325 км² (од чега на пољопривредну 
површину отпада 18.201 ха, а на шумску 10.610 ха).  
 
Преовладава брдскопланински тип рељефа. Својом територијом општина Гаџин Хан излази у 
Поморавље на реку Јужну Мораву. Како је ограничено трима планинама и реком Јужном Моравом, 
подручје Гаџин Хан има низине на само 200 м надморске висине, а поједини његови терени се 
подижу и до 1.810 м надморске висине. Низијски део је незнатан, па се зато може рећи да је 
општина Гаџин Хан брдско-планинско подручје, у коме се брежуљци смењују са брдима, а ова са 
планинским странама и гребенима. 
 
Подручје Заплања је доста сиромашно водама. Велики је број планинских извора слабе јачине. 
Средње и Горње Заплање је богатије водом од Доњег Заплања. Већина заплањских река је 
сиромашна водом, а то је појачано огољавањем планина, тако да се за већину њих може рећи да 
су бујичарског типа и да преко лета пресуше. Због тога, преко лета постоји само корито без воде док 
не падну кише. 

Демографија 

По попису из 2022. године општина Гаџин Хан има 5.850 становника и 2744 домаћинстава. 
 
Саобраћај 
 
Најважнију окосницу друмског саобраћаја на територији Гаџиног Хана чини Коридор Х.  Део ауто 
пута Е-75 коридор Ниш - граница Македоније  обухватио је малу површину територије општине 
Гаџин Хан (само катастарску општину Заплањска Топоница).  
 
Магистрална инфраструктура се води од града Ниша према Дољевцу, Власотинцу, Сурдулици, 
Владичином Хану, Врању, Бујановцу и даље према граници Македоније. 
 
Магистрална инфраструктура повезује међусобно центре града Ниша и општина Бела Паланка, 
Пирот и Димитровград, са међународним окружењем и европском мрежом инфраструктурних 
коридора.  
 
Очекује се да ће рализација ова два инфраструктурна коридора утицати на привредни развој 
контактних подручја, посебно у области туризма, предузетништва и комерцијалних делатности. 
Предвиђен је алтернативни правац повезивања аутопутева Е-80 и Е-75, који прелази преко  општине 
Гаџин Хан.  
 
Просторним планом подручја инфраструктурног коридора Ниш - граница Бугарске (Службени 
гласник РС бр. 86/09) предвиђен је положај коридора пруге за возове великих брзина. Овај коридор 
не пролази кроз подручје општине Гаџин Хан, али је значајан у функцији превоза роба и путника 
гравитационог подручја.  
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Аеродром „Цар Константин“ у Нишу, који се налази у близини подручја општине, даје једну 
могућност превоза, посебно за туристичке услуге. 
 
Најјачи излазно - улазни токови су на правцу Гаџин Хан-Ниш. 
 
Својом територијом Општина Гаџин Хан излази у Поморавље, на реку Јужну Мораву и на аутопут 
Ниш – Скопље, Европски пут Е-75, тј. главни крак КОРИДОРА X. На северу излази на пут Е-80 
(Европски пут међународне класе А) који је повезује са градом Нишем на западу, а са Бугарском и 
Турском на истоку. На југо-истоку је повезана са Бабушницом и Власотинцем. Преко територије 
општине пролазе два државна путна правца II А реда 224 (Нишка Бања-Гаџин Хан-Боњинце) и 225 
(Гаџин Хан-Брестовац-Бојник-Лебане) и један државни путни правац II Б реда 437 (Лесковац-Горње 
Драговље). 
Локална путна мрежа је недовољно развијена, али је у последње време забележен тренд изградње 
локалне путне мреже у насељима Топоница, Гркиња, Тасковићи и до Калетинца. Последњих година 
захваљујући Министарству инфраструктуре и предузећу Путеви Србије, извршена је обнова и 
санација путне инфраструктуре надржавним путним правцима II А реда. 
 
Јавна предузећа и установе 
 
У општини Гаџин Хан за обављање комуналних делатности основано је једно јавно предузеће - ЈП 
„Дирекција Гаџин Хан. Делатности које обавља предузеће су: 
 

 снабдевање водом за пиће; 

 пречишћавање и одвођење атмосферских и отпадних вода; 

 управљање комуналним отпадом; 

 обезбеђење јавног осветљења; 

 управљање пијацама; 

 одржавање улица и путева; 

 одржавање чистоће на површинама јавне намене; 

 одржавање јавних зелених површина; 

 делатност зоохигијене. 
 
Општина Гаџин Хан  је основала и следеће установе и јавне службе: 
 

 Предшколска установа „Прва радост“.  

 Народна библиотека „Бранко Миљковић“; 

 Центар за социјални рад Гаџин Хан 

 Туристичка организација Гаџин Хан 

 Дом здравља 
 
Животна средина и комунална питања 
 
Cистем за снабдевање водом за пиће се ослањања на извориште "Врело" у насељу Горњи Душник, 
са кога се врши снабдевање водом насеља Гаџин Хан и следећих насеља: Горњи и Доњи Душник, 
Краставче, Дуга Пољана и Марина Кутина. За потребе водоснабдевања насеља Гаџин Хан постоји 
изграђен резервоар запремине од 400m3, довољне за постојеће потребе. Разводна мрежа је 
изведена кроз све постојеће саобраћајнице, покривајући 95% подручја.  
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Издашност изворишта креће се од 30 до 50l/s (задовољавајућа издашност за постојеће потребе 
насеља).  
 
Према плановима за развој система водоснабдевања на територији Републике, подручје Општине 
Гаџин Хан треба да се снабдева водом из Нишавског регионалног подсистема водоснабдевања, који 
се ослања на акумулацију "Завој" на реци Височици, на акумулацију Селова на реци Топлици, као и 
на локална изворишта подземних вода. У првој фази, подручје Општине Гаџин Хан снабдеваће се 
са локалних изворишта, пре свега са постојећег изворишта "Врело" у Горњем Душнику и са 
потенцијалног врела изнад села Велики Крчимир, преко јединственог "Заплањског" система за 
водоснабдевање.  
 
Већина насеља има сеоске водоводе који пресушују преко лета тако да је водоснабдевање слабије 
у току летњих периода. Насеља која се снабдевају из изворишта Врело, имају релативно стабилно 
снабдевање. Ипак, сталне рестрикције и недостаци воде су присутни и у деловима насеља Гаџин 
Хан на већој надморској висини.    
 
Прикупљање и одвођење отпадних вода врши се сепаратним системом канализационе мреже са 
упуштањем у Кутинску реку без претходног третмана, постојећи колектор задовољава потребе 
одвођења употребљених вода са планског подручја. Изграђена канализациона мрежа положена је 
кроз већи део постојећих улица, покривајући око 20% подручја, док је осталих 80% корисника 
оријентисано на локалне системе (септичке јаме) са директним изливањем у Кутинску реку, без 
претходног пречишћавања (констатује се да је мрежа од цеви одговарајућих пречника и падова).  
 
Одвођење атмосферских вода у већем делу подручја је површинско или са отвореним каналима 
према водотоцима. 
 
Планираним капиталним издацима у периоду од 2022. године до 2024. године предвиђена је: 
 

 Изградња постројења за пречишћавање отпадних вода насеља Г. Душник и Д. Душник 

 Изградња постројења за пречишћавање отпадних вода насеља Г. Хан, Тасковићи, М. Кутина 
и Гркиња 

 Изградња секундарне канализационе мреже у селу Тасковић 
 
Гаџин Хан није покривен државном мрежом за аутоматски мониторинг стања квалитета ваздуха у 
Републици Србији. 
 
Територију коју покрива ЈКП Дирекција је ограничена на насеље Гаџин Хан и још 24 села у општини 
од укупно 34 насеља са 5560 становника што представља око 95% популације општине. Комунални 
отпад се са територије насеља Гаџин Хан и осталих 24 села-насеља сакупља у типизираним 
контејнерима од 1,1 м3. Смеће се из индивидуалних и колективних стамбених објеката становања 
одвози једном недељно. Из приватних радњи и предузећа смеће се односи једном недељно, а ако 
је потребно, по позиву, и чешће. Процењена просечна годишња количина отпада је 1.200 тона, 
односно 3,3 тоне дневно  са запреминском тежином од 0,285т/м3 . 
 
На територији општине Гаџин Хан не постоји локална депонија. Сав отпад који се сакупи 
пражњењем контејнера се специјалним возилом-аутосмећаром, на основу уговора директно 
одвози на депонију на локацији Бубањ у Нишу. Одређена је локација за одлагање грађевинског 
отпада и отпада од рушења објеката на територији општине Гаџин Хан. Локација се налази на излазу 
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из Гаџиног Хана према Мариној Кутини са леве стране државног пута 224 II A реда у близини корита 
Кутинске реке. На депонији се одлаже искључиво грађевински отпад који се углавном користи за 
затрпавања. 
 
Постоји врло мало података о индустријском отпаду. Евиденција индустријског отпада се не врши 
систематски и у складу са законском регулативом. Под индустријским отпадом се подразумевају 
све врсте отпадног материјала и нуспроизвода који настају током одређених технолошких процеса. 
 
На територији општине не постоји систем даљинског грејања. 
 
Гаџин Хан се налази у непосредној близини инфраструктурног коридора Ниш - граница Бугарске. 
На територију општине Гаџин Хан могуће је спровођење гасовода средњег притиска из правца 
насеља "Никола Тесла" (територија града Ниша), преко Прве Кутине, Тасковића до Гаџиног Хана. 
 
Снабдевање електричном енергијом 
 
Преко територије општине Гаџин Хан пролазе два далековода, власништво "Електромреже Србије": 
 

 ДВ 400 KV (бр. 460) ТС 400/220/110 KV "Ниш 2" – ТС "Лесковац 2" и 

 ДВ 220 KV (бр. 278) ТС 400/220/110 KV "Ниш 2" – ТС "Лесковац 2". 
 
Студијом избора оптималне варијанте развоја мреже на подручјима Електродистрибуција Ниш, 
Лесковац и Врање и Студијом перспективног дугорочног развоја електричних мрежа напонских 
нивоа 110 kV и 35 kV на подручју огранака Ниш, Лесковац, Прокупље, Пирот и Врање планирана је 
изградња трафостаница 110/35/10 kV "Бела Паланка" и "Дољевац". Трафостаница Ниш 15- Дољевац 
снаге 2 х 31,5 МVА ушла је у погон 2019. године. 
 
Снабдевање подручја општине Гаџин Хан електричном енергијом се врши из постојећих 
трафостаница 35/10 kV "Гаџин Хан" снаге 2 х 8 МVA и "Доњи Душник" снаге 2 х 2,5 МVA. 
 
Поред постојећег прикључног далековода 35 kV ТС 110/35 kV "Ниш 3"- ТС 35/10 kV "Ђуро Салај"- ТС 
35/10 kV "Гаџин Хан"- ТС 35/10 kV "Доњи Душник“ предвиђена је била и изградња два нова 
далековода 35 kV и то: 
 

 ДВ 35 kV од ТС 110/35 kV "Дољевац" до ТС 35/10 kV "Гаџин Хан", и 

 ДВ 35 kV од ТС 110/35 kV "Бела Паланка" до ТС 35/10 kV "Доњи Душник". 
 
Мрежа 10 kV ће се задржати као надземна на територији општине као "антенска", сем у насељу 
Гаџин Хан где ће се градити као кабловска, као "затворена" са радом у "отвореном прстену" . 
 
Подручје општине Гаџин Хан припада огранку Ниш и дистрибутивном подручју Ниш. Губици у 
огранку су виши од губитака у ширем подручју и знатно су виши од републичког просека. 
Показатељи поузданости за огранак Ниш су у 2021. били знатно бољи од показатеља за шире 
дистрибутивно подручје и за Србију. Упркос добрим показатељима за територију огранка Ниш, 
снабдевање електричном енергијом Гаџиног Хана је нестабилно и угрожавају га временски услови. 
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Образовање 
 
Предшколско образовање и васпитање у општини Гаџин Хан обавља предшколска установа „Прва 
радост“. Обухват деце предшколским образовањем и васпитањем у Гаџином Хану је целу 
претходну деценију на врло ниском нивоу, скоро без икаквог раста. Обухват јасленим програмом 
практично и не постоји, а обухват вртићког узраста је 60% , мање у поређењу са подручјем Србија – 
Југ и са Нишавском области којој Гаџин Хан припада, а посебно у поређењу са националним 
циљевима за 2030. годину који износе чак 75% обухвата.  
 
У Гаџином Хану постоји само 1 матична основна школа са чак 14 подручних (издвојених) одељења 
– ОШ Витко и Света. 
 
Социјална и здравствена заштита 
 
У Србији је највећи део социјалне заштите у надлежности националног нивоа. Међу новчаним 
давањима најзначајнија су давања усмерена на сиромашне: новчана социјална помоћ (НСП) и 
дечији додатак (ДД), као и категоријска давања за помоћ и негу другог лица намењена старима и 
особама са инвалидитетом (додатак и увећани додатак). Од накнада из социјалног осигурања 
посебан значај имају пензије, које представљају важан извор дохотка домаћинства у Србији. 
 
У области социјалне заштите општина је основала Центар за социјални рад. 
Новчану социјалну помоћ је 2020. године примало 158 становникa општине Гаџин Хан. Обухват 
становништва програмом НСП је низак и износи 2,4%. Обухват становништва програмом НСП је 
знатно нижи од просека на подручју Србија-југ  (3,5%), и посебно од просека Нишавске области 
(5,5%). 
 
Крајем 2020. године, 165 деце и младих је примало дечији додатак, од којих је  24 остваривало 
право на увећане износе и по повољнијим условима. Обухват деце и младих (0-19) програмом 
дечијег додатка у општини Гаџин Хан износио је 2020. године 20,3%. 
 
Подаци о броју пензионера по годинама живота по јединицама локалних самоуправа нису 
доступни. Према подацима ПИО у Гаџином Хану је 2022. године пријављено 2.020 пензионера (1496 
пензија из радног односа, 516 пољопривредна пензија и 8 војни пензионери), док је према попису 
из 2022. године 2.180 лица старих 65 и више година, па се може проценити да је покривеност старих 
пензијама недовољна. На подручју Србија-југ је однос броја пензионера и популације 65+ значајно 
виши, па се индиректно може закључити да је покривеност старих пензијама у Гаџином Хану ниска 
и испод просека. 
Додатак за помоћ и негу примало је 13 становника општине Гаџин Хан, а увећани додатак 35. Током 
година број корисника додатка се смањивао, док се број корисника увећаног додатка стагнирао, уз 
благе осцилације. 
 
Здравствена заштита у Србији је претежно у надлежности националног нивоа, поготово од 
доношења новог Закона о здравственој заштити 2019. године, када и оснивачка права за установе 
примарне здравствене заштите прелазе са јединица локалне самоуправе на Републику, односно 
аутономну покрајину. Према новим законским решењима јединице локалне самоуправе остају 
оснивачи само апотекарских установа на својој територији. 
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Здравствену заштиту становништву на територији општине Гаџин Хан пружа Дом здравља Гаџин 
Хан. 
 
Пољопривреда 
 
Гаџин Хан има умерено-континенталну климу у нижој зони, док на Сувој планини и Бабичкој гори 
она задобија карактеристике субпланинске и планинске климе. У Горњем Заплању преовладава 
нешто оштрија умерено-континентална клима, док је у Доњем Заплању она нешто блажа. Дужина 
периода без мразева износи 230 дана у Нишу и околини, а то је највећи број дана у Србији по том 
критеријуму (изузев Неготина). Климатске карактеристике Заплања имају предност у 
виноградарској производњи и у производњи јагодичастог воћа. Летњи месеци (јун, јул, август и 
септембар) су изразито топли што је повољна околност за производњу пољопривредних култура. 
Клима у Заплању погодна је за ратарске културе као и друге културе које траже сува и топла лета. 
Међутим, Гаџин Хан је по традицији и могућностима које пружа природа предодређен и за 
сточарство. Тако се будућност Заплања види у производњи здраве хране. 
 
Земљиште у општини Гаџин Хан је разноврсно. Ово произилази из разноврсности геолошког састава 
и климатских услова овог терена. Један тип земљишта се формира на лапорцима, шкриљцима и 
пешчарима, а други на кречњачком масиву. 
 
Подручје општине Гаџин Хан према квалитету земљишта и климатских услова погодно је за развој 
пољопривреде, а посебно за гајење јагодичастог воћа (јагода, малина, купина и вишања), кукуруза,  
а посебне услове има за развој сточарства. 
 
Садашњем стању пољопривреде главну карактеристику даје ситан и расцепкан посед.  Готово 44 % 
газдинстава користи мање од 1 хектара пољопривредног земљишта, а од 1 до 2 хектара скоро 30%. 
Само ове две бројке када се саберу показују да ¾ пољопривредних газдинстава користи мање од 2 
ха пољопривредне површине. Овако мали и уситњени поседи представљају ограничење за 
пољопривредну производњу и не могу гарантовати економску одрживост производње. 
 
Наводњавање има пресудну улогу у осигурању високих и квалитетних приноса, посебно у годинама 
када се јавља недостатак природних падавина у виду снега и кише. Приноси неких ратарских 
култура директно зависи од расположиве количине воде као што су луцерка, кукуруз и соја које су 
значајне за сточарску производњу за коју је општина Гаџин Хан предодређена. Такође, и  када су у 
питању повртарство и интензивни засади воћа незамисливо је постизање стабилних приноса без 
наводњавања. Реална ситуација када је у питању наводњавање пољопривредних култура, односно 
пољопривредних површина на територији општине је потпуно незадовољавајућа. 
 
Рурална економија је доминантна у општини Гаџин Хан, па ће у будућности зависити у великој мери 
од демографског потенцијала који је током претходних пет деценија значајно ослабио. То упућује 
на чињеницу да ће примарна пољопривреда као доминантна рурална делатност све више слабити, 
и не може да бити једина окосница стратешких опредељења на којима ће се заснивати развој села 
и сеоске економије. 
 
Привреда 
 
Најзначајније економске активности у општини Гаџин Хан су пољопривреда, туризам и 
прерађивачка индустрија. Највећи појединачни послодавци (изузимајући државну управу и јавне 
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службе) су предузећа Елид, које се брави производњом електроматеријала, и Ресор, које 
производи комуналну опрему. Поред њих, заступљена су предузећа и предузетничке радње из 
области трговине, текстилне индустрије, млинарске индустрије, прехрамбене индустрије и других 
делатности.  
Предузетничка активност у општини Гаџин Хан је изнад просека Републике и Нишавске области. У 
2021. години на територији Општине пословао је 431 привредни субјекат, од чега су 355 биле 
предузетничке радње, а 76 привредна друштва. Број активних привредних субјеката у општини 
Гаџин Хан стагнира током претходног периода, док број предузетника осцилира током посматраног 
периода, али се може уочити тенденција благог повећања њиховог броја.   
 
На територији општине Гаџин Хан постоје две радне зоне које су заведене у Регистар индустријских 
зона, као и једна која није у наведеном регистру: 
 

 Радна зона „Север“ простире се на површини од 12,8 хектара, од којих је, према 
расположивим подацима, 1,57 хектара било заузето. У оквиру зоне је крајем 2020. године 
пословао један привредни субјекат. Ова зона још увек није инфраструктурно опремљена; 
постоји могућност додавања погона, али је неопходно инфраструктурно опремање 
локације.  

 Радна зона „Југ“ простире се на површини од 12,2 хектара, од којих је заузето 7,33 хектара. 
Што се тиче инфраструктурне опремљености, зона је солидно опремљена, недостају јој 
приступ на гасну мрежу, и нема приступ железници. У оквиру ове зоне послују 3 субјекта. 

 Радна зона „Топоница“. Реч је о новој зони, за коју је планом детаљне регулације 
предвиђено да се простире на 13,6 хектара; од тога, предвиђено је да се производни и 
складишни погони могу градити на 12,3 хектара, а преосталих 1,3 хектара је намењено за 
саобраћајнице .  
 

У плану је и уређење додатних локација које би биле намењене за тзв. гринфилд (енг. greenfield) 
инвестиције. Међутим, предвиђено је да се ова активност обавља поступно, јер захтева значајна 
улагања. Идентификоване локације укључују опремање и проширење постојећих радних зона 
(поред зона Југ и Север, ту спада и зона Запад у Гаџином Хану, као и зоне у Доњем и Горњем 
Душнику) и изградњу нових радних зона (поред зоне Топоница, планирана је и могућност изградње 
радних зона у Равној Дубрави, Горњем Барбешу, Гркињи и Личју). Идентификован је и већи број 
локација које су опремљене и чији капацитети су сада неискоришћени, које би биле погодне за тзв. 
браунфилд (енг. brownfield) инвестиције. Реч је пре свега о комплексима предузећа „МИН АГХ“ и 
део Грађевинског предузећа „Рад“. Такође, скоро у сваком селу постоје неискоришћени задружни 
домови који би били погодни за отварање нових фабрика, међутим проблем су и даље 
нерашчишћени имовинско-правни односи. 
 
Издвајања из буџета општине Гаџин Хан за финансирање активности унапређења привредног и 
инвестиционог амбијента и предузетништва су изузетно мала. 
 
Процес приватизације предузећа са територије општине Гаџин Хан је приведен крају. Према 
расположивим подацима , на дан 1. септембра 2022. године у портфолију некадашње Агенције за 
приватизацију није било предузећа из Гаџиног Хана. Међутим, неколико предузећа је нове 
власнике добило тек након отварања поступка стечаја (нпр. АГХ и Елид), а „Заплањка“, која се 
бавила прерадом и конзервирањем воћа и поврћа, је још увек у поступку стечаја и продаје имовине.   
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Општина Гаџин Хан поседује разноврсне потенцијале за развој туризма, али је за сада туризам 
недовољно развијен. С тим у вези, Републички завод за статистику нема податке о доласку и 
оствареним ноћењима туриста у Гаџином Хану. Укупно је 9 категорисаних смештајних капацитета 
на територији општине Гаџин Хан, док је некатегорисаних 13. На територији општине у 2021. години 
остварено је 84 ноћења и долазака. 
 
Туристички потенцијал се базира превасходно на природним факторима. На првом месту, то је 
специјални резерват природе „Сува планина“, који се простире на територијама општина Гаџин Хан, 
Нишка Бања и Бела Паланка. Ово подручје је 2015. године добило I статус заштите, а управљачке 
надлежности су додељене ЈП „Србијашуме“ . У природне вредности спадају геолошка богатства, и 
то изузетни облици крашког рељефа и седименти богати фосилима, као и изузетно богатство 
биљних врста, будући да се на територији Суве планине може наћи чак трећина свих биљних врста 
које постоје у Србији. Значајан је број ендемичних биљака, а посебно су важни локални ендемити 
Панчићева кандилика (Aquilegia pancicii) и српска ружа (Rosa serbica).   
 
Такође, постоје атрактивни антропогени фактори, нарочито у вези са фоклором и традицијом. 
Посебно су занимљиве преостале радионице традиционалних заната у околним селима, јер је 
Заплање било познато по занатима као што су мутавџијски, коларски, грнчарски или опанчарски.  
 
Треба поменути и неколико цркава које су под заштитом државе, пре свега црква у селу Велики 
Крчимир, која спада у национална културна добра од великог значаја, као и цркве у селима Јагличје, 
Доње Драговље и Гркиња, које су проглашене споменицима културе. 
  
Потенцијал за привлачење појединих категорија туриста имају и различите манифестације које се 
организују на територији Гаџиног Хана. 
 
 

SWOT анализа  
 

Један од најважнијих корака у изради плана развоја је SWOT анализа, у којој представници 

заинтересованих страна евидентирању постојеће стање у својој општини у сваком од сектора 

развоја. SWOT анализа је веома практичан алат,  јер омогућава јасно евидентирање унутрашњих 

фактора развоја општине, тј. снага и слабости, као и спољашњних фактора развоја, тј. шанси и 

претњи.  Дефинисање слабости је од посебног значаја, јер омогућава реализацију следећег корака 

у изради плана развоја, а то је анализа проблема, тј. постојећег стања у општини у негативном 

контексту. 
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РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1. РАЗВОЈ ПРИВРЕДЕ 

 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Повољан географски положај општина 

– близина Коридора X  

 Добра покривеност целе територије 

општине просторно планском 

документацијом (ПП, ПГР, ПДР) 

 Близина града Ниша, као економског, 

образовног и културног центра јужне 

Србије 

 Близина аеродрома у Нишу  

 Предвиђене 3 пословне зоне 

Генералним урбанистичким планом – 

зона Југ и зона Север у Гаџином Хану и 

радна зона у Топоници 

 Општина има слободних „brownfiled” 

локација 

 Општина даје субвенције и подржава 

рад пољопривредних газдинстава 

 Активна удружења пољопривредних 

произвођача – 2 пчеларска удружења, 

пчеларска задруга, лековито биље, 

(удружење и задруга), удружење 

овчара и козара, удружење говедара, 

итд. 

 Значајне површине пољопривредног 

земљишта на којима је омогућена 

разноврсна биљна и сточарска 

производња 

 Повољни услови за еко и органску 

пољопривредну производњу  

 Традиција у пољопривредној 

производњи 

 Повољни услови за интензивно 

сточарство – овце, козе, говеда, 

свиња, итд. 

 Повољни услови за гајење ратарских 

култура, воћарских култура 

 Недовољно слободних и 

инфраструктурно опремљених 

локација у постојећим радним зонама   

 Општина не субвенционише камату 

локалним предузетницима и МСП   

 Потребно је више промовисати  

општинске развојне потенцијале – 

пољоприовреда, туризам, локације за 

инвестирање 

 Непостојање традиције мале 

привреде и занатства 

 Неповезаност локалног МСП сектора 

са великим системима у региону 

 Неразвијени прерађивачки 

капацитети 

 Непостојање квалитетне и ажурне 

базе података о предузетницима, 

пољопривредницима и МСП на 

територији општине 

 Велики број  регистрованих радњи и 

предузећа која своју делатност 

обављају на територији града Ниша 

 Непостојање филијале неке од банака 

 Недовољно познавање капацитета и 

потреба ЕУ тржишта 

 Мали број модерно организованих 

пољопривредних газдинстава 

 Преовлађује екстензивна 

пољопривредна производња 

 Неорганизован наступ 

пољопривредних произвођача кроз 

пољопривредне задруге  на тржишту 

 Мешовита производња у највећем 

броју газдинстава – мали тржишни 

вишкови 
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(јагодичасто воће), повртарских 

култура, итд. 

 Чиста животна средина и велике 

могућности за производњу здраве 

хране 

 Повољни природни услови за 

производњу лековитог и зачинског 

биља 

 Добро очувана животна средина као 

основ еко и руралног туризма  

 Атрактивни туристички ресурси (Сува 

планина, Селичевица, Бабичка Гора, 

спомен кућа Драгутина Матића,  

историјски и споменици културе, 

манастири, цркве)  

 Велики број потенцијалних излетишта 

и туристичких локалитета 

 Изузетно велики потенцијал за развој 

туризма – културно-историјски 

споменици, рурални туризам, 

излетнички туризам, верски туризам, 

ловни туризам,итд. 

 Добра сарадња локалне пословне 

заједнице и општинског руководства/  

општинске управе  

 Велики број регистрованих 

пољопривредних газдинстава  

 Добра туристичка сигнализација 

 Препознатљивост туризма као 

развојне шансе од стране општинског 

руководства  

 Препознатљивост развоја 

пољопровреде као развојне шансе од 

стране општинског руководства  

 Постојање активне општинске 

туристичке организације 

 Могућност развоја викенд  туризма  

(Ниш – Гаџин Хан) 

 Постојање  регионалних  институција  

и  регионалних програма (Регионална 

 Непостојање система за 

наводњавање, због чега се недовољно 

користе расположиви водни ресурси 

 Уситњеност земљишног поседа 

 Застарелост и висок степен 

амортизованости средстава 

механизације и опреме у 

пољопривреди 

 Неорганизован откуп 

пољопривредних производа од 

произвођача 

 Неорганизовано снабдевање 

пољопривредних произвођача 

средствима за заштиту биља 

 Неедуковани пољопривредни 

произвођачи 

 Нису препознатљиве туристичке, 

културне и привредне манифестације 

 Кратак просечан боравак туриста 

 Недовољно искоришћени 

потенцијали ловног, верског, 

излетничког и културно-

манифестационог туризма 

 Неповољна старосна структура у 

руралним подручјима  

 Богата, али недовољно промовисана 

гастрономска понуда  

 Недостатак савремене механизације и 

адекватне примене агротехничких 

мера 

 Неедукованост пољопривредних 

произвођача – недостатак едукативних 

програма за пољопривреднике  

 Недостатак финансијских средстава за 

потребе искоришћавања 

расположивих природних ресурса 

 Недостатак финансијских средстава за 

осигурање  пољопривредних  

производа  од  елементарних непогода 
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привредна комора Ниш  и Регионалне   

развојне   агенције ,,ЈУГ,,   у Нишу) 

 Повољни услови за развој  ловног 

туризма 

 Повољни услови за развој  

планинарског туризма (Сува планина, 

Трем, урађене стазе и видиковци, 

Селичевица, Ракош, итд.) 

 Општина субвенционише камату 

регистрованим пољопривредним 

газдинствима  

 Локални пољопривредни произвођачи 

недовољно посећују сајмове и 

манифестације 

 Девастирани пашњаци 

 Туристичке дестинације нису 

дигитализоване 

 Недовољно развијен сеоски и рурални 

туризам – недовољно 

категоризованих сеоских 

домаћинастава 

 Недовољан број запослених у туризму 

 Застарели постојећи  и неопходна  

изградња  нових  путних  објеката  у  

сврхе  развоја  туризма (ауто сервиси, 

путна сигнализација, уређена 

паркиралишта, смештајни капацитети) 

 Непостојање локалних медија за 

потребе подршке маркетингу и 

промоцији туризма и пољопривреде 

на територији општине 

ШАНСЕ ПРЕТЊЕ 

 Изузетно велики потенцијал за развој 

туризма – културно-историјски 

споменици, рурални туризам, 

излетнички туризам, верски туризам, 

ловни туризам,итд. 

 Доступни републички фондови  

 Средстава ЕУ за рурални развој и 

развој пољопривреде – ИПАРД  

 Даља промоција и маркетинг 

пољопривредних производа 

производа са територије општине 

 Нове инвестиције у пољопривреду и 

рурални развој од стране локалних 

привредника и предузетника 

 Близина великих потрошачких 

центара -  Ниш   

 Висока стопа раста тражње хране на 

ЕУ тржишту  

 Привредно заостајање Републике 

Србије у односу на земље региона / 

Европе  

 Негативна демографска кретања и 

миграције станбовништва (село – 

град). 

 Изостанак подстицаја и субвенција у 

пољопривреди због могућег дефицита 

у републичком и општинском буџету 

 Могућност привредне рецесије у 

земљама ЕУ услед последица вируса 

Ковид 19, рата у Украјини, итд. што 

нужно доводи до пада потрошње 

 Рад на црно и сива економија 

 Глобална економска криза и смањење 

прилив страних инвестиција 

 Економска и монетарна нестабилност 

на нивоу државе и региона 
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 Укрупњавање земљишних поседа, као 

резултат тржишне економије 

 Увођење савремених технологија у 

примарну пољопривредну 

производњу и прераду 

пољопривредних производа 

 Увођење норми и стандарда 

квалитета у пољопривредној 

производњи 

 Политичка стабилност и сарадња са 

републичким органима 

 Макроекономска стабилност 

 Велика потражња за куповином 

сеоских газдинстава 

 Сарадња са привредницима и 

пољопривредницима из окружења и 

удруживање на бази кластера 

 Пораст тражње за сеоским и руралним 

туризмом 

 Подстицање развоја органске 

пољопривредне производње 

 Заинтересованост развијених 

руралних средина већих општина и 

градова за размену искуства 

 Стимулисање  развоја  задругарства  

од  стране државе 

 Стимулисање  развоја  породичног  

пољопривредног газдинства од 

стране државе 

 Подршка  државе  развоју  

диверсикованих  области 

пољопривредне производње 

(традиционалним занатима и сеоском 

туризму) 

 Сузбијање сиве економије 

 Нове директне инвестиције – домаћи 

и страни улагачи 

 Међународни споразуми (ЕУ, ЦЕФТА, 

итд.) 

 Слаб прилив капитала и подизања 

нивоа технолошке опремљености 

 Неспремност локалне привреде за 

усвајање нових стандарда у 

пословању (ИСО, ХАЦЦП) 

 Одлив радне снаге – одлазак у 

иностранство због боље плаћених 

послова 

 Непостојање извозне стратегије 

Републике Србије 

 Увоз робе широке потрошње 

непровереног квалитета 

 Недовољно интересовање домаћих и 

страних инвеститора за инвестиционо 

и привредно улагање на подручју 

општине / Републике  

 Климатске промене 

 Угрожавање животне средине и 

девастација одређених простора и 

локалитета 

 Непостојање свести о развоју 

предузетништва у туризму 

 Непрепознатљивост општине Гаџин 

Хан као туристичке дестинације у 

Србији и региону 

 Миграција младих са територије 

општине у веће привредне центре 

 Смањење броја домаћинстава која 

приход остварују искључиво од 

пољопривреде  
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 Боље организовање и удруживање 

пољопривредника, привредника и 

предузетника 

 Развој прерађивачког сектора у 

пољопривреди 

 Стварање комерцијалних 

пољопривредних газдинстава 

 Извоз пољопривредних производа  

 Унапређење противградне заштите 

 Изградња система за наводњавање 

 Коришћење обновљивих извора 

енергије  

 Брендирање пољопривредних 

производа са територије општине  

 Повезивање туристичких дестинација 

у региону и прекогранична сарадња 

 

 

 

 

 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2. РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Повољан географски положај општине 

Гаџин Хан) 

 Добра покривеност целе територије 

општине просторно планском 

документацијом (ПП, ПГР, ПДР) 

 Општина има потенцијал за добро 

водоснабдевање  

 Већина становништва са територије 

општине Гаџин Хан се организовано 

снабдева пијаћом водом, преко ЈП 

Дирекција или преко сеоских 

водовода 

 Чист и незагађен ваздух и незагађено 

земљиште  

 Вода није доступна током целе године 

–  повремене рестрикције воде на 

мањем делу територије општине Гаџин 

Хан 

 Несигурно и непоуздано напајање 

територије општине електричном 

енергијом током целе године 

 Неразвијен међумесни и градско-

приградски превоз који обезбеђује 

повезаност свих насеља са 

административним центром 

 Водоводна мрежа је у лошем стању 

 Недовољан квалитет мобилне мреже 

свих оператера на територији општине  
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 Разноврстан и сложен диверзитет 

флоре и фауне 

 Недирнута природа и природни 

ресурси  

 Постојање Ј.П. Дирекције за изградњу 

и комуналне делатности 

 Добар квалитет локалних и 

некатегорисаних путева 

 Адекватно одржавање атарских путева 

 Цела територија општине је покривена 

услугом сакупљања комуналног отпада 

 Већина јавних објеката и институција је 

енергетски санирана  

 Недостатак пешачких и 

бициклистичких стаза уз путеве 

 Јавно осветљење није довољно 

изграђено у сеоским срединама 

 Нерационална потрошња воде у 

сеоској средини 

 Азбестне цеви у водоводној 

дистрибутивној мрежи 

 Није уређен катастар постојеће 

водоводне, канализационе и путне 

инфраструктуре  

 Општина нема ГИС – нису 

дигитализовани водови – вода, 

канализација, електро водови, оптички 

и комуникациони водови  

 Није изграђен систем за 

пречишћавање отпадних вода 

 Није израђен локални регистар извора 

загађивача  

 Није израђен катастар дивљих 

депонија 

 У већини села отпадне воде се 

неконтролисано испуштају у 

површинске и подземне водотоке 

 Не постоји контрола употребе 

заштитних средстава у пољопривреди 

и контрола пољопривредног загађења 

 Недовољна свест о потреби 

поштовања прописа о заштити животне 

средине 

 Велики број дивљих депонија и 

сметлишта  

 Не постоји адекватно организовано 

сакупљање амбалажног отпада од 

пестицида на територији општине  

 Сточна гробља нису формирана  

 Неискоришћеност постојеће биомасе 

 Недовољна информисаност 

пољопривредних произвођача о 

заштити животне средине, о третману 
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отпада, о загађењу земљишта и вода, 

итд.  

 Недостатак примарне сепарације 

отпада у домаћинствима  

 Недовољна информисаност 

становништва о питањима заштите 

животне средине и ниска свест 

становништва о екологији 

 Спаљивање различитих врста отпада у 

домаћинствима, нарочито у сеоским 

срединама 

 

ШАНСЕ ПРЕТЊЕ 

 Доступни републички и ЕУ фондови – 

Миинистарство за јавна улагања, ЕУ 

фондови и други билатерални 

фондови и донатори који могу 

суфинасирати израду пројектно–

техничке документације и пројекте 

реконструкције и изградње 

инфраструктуре 

 Доношење нове и усаглашавање 

постојеће законске регулативе у 

области заштите животне средине са 

ЕУ прописима 

 Доступност и коришћење Републичких  

и страних фондова за спровођење 

пројеката у области заштите животне 

средине 

 Регионална и прекогранична сарадња 

– међуопштинско и регионално 

повезивање и сарадња у области 

заштите животне средине 

 

 Лоша финансијска и економска 

ситуација у Републици Србији и 

недовољно средстава у локалном и 

републичком буџету за улагање у 

инфраструктуру  

 Споро напредовање у приступању ЕУ  

и могућности коришћења 

одговарајућих ЕУ фондова 

 Елементарне непогоде и поплаве 

 Лимитиране надлежности општине  

 Финансијска зависност (условљеност) 

ЈЛС у односу на Републику 

 Економска и финансијска криза се 

одражавају на развој инфраструктуре 

 Нерационално постављање 

одређених инфраструктурних захтева 

у малим сеоским срединама 

 Индустрије које су значајни 

загађивачи животне средине 

 Република Србија је високо зависна од 

увоза фосилних горива/несигурност у 

снабдевању енергентима  

 Уништавање и деградација шума 

 Могући еколошки проблеми 

(сметлишта, дивље депоније, итд.) 
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 Лоша финансијска и економска 

ситуација у Републици Србији и 

недовољно средстава у локалном и 

републичком буџету за улагање у 

заштиту животне средине 

 Климатске промене 

 Неконтролисана употреба хемијских 

средстава у пољопривреди 

 Недозвољене активности у 

заштићеним подручјима 

 

 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3.  РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ И ЈАВНЕ УПРАВЕ 

 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Врши се редовно ажурирање интернет 

презентације општине (вести, одлуке, 

документа, итд.) 

 Уведен је систем финансијског 

управљања и контроле (ФУК)  

 Општинска управа користи софтвере и 

програме –  матичне књиге, ЛПА, 

ЦЕОП, дечији додатак, борачко-

инвалидска заштита, итд. 

 Општинска управа користи и софтвере 

које је сама купила – за финансије, 

буџет, рачуноводство и буџетски 

портал. 

 Општина је увела редовну праксу  

партиципативног буџетирања и 

учешће грађана у процесу доношења 

општинских одлука  

 Извршена промена кућних адреса у 

сарадњи са РГЗ 

 Добра сарадња општинског 

руководства и општинске управе са  

удружењима грађана 

 Незадовољавајућа наплата пореза на 

имовину 

 Незадовољавајућа опремљеност ИТ 

опремом (рачунари, штампачи, 

скенери, итд.) у општинској управи и  

установама 

 Запослени у општинској управи, ЈКП и 

установама не поседују довољно 

капацитета за припрему и спровођење 

пројеката из ЕУ и других фондова 

 Недовољан број запослених у 

општинској управи и у Центру за 

социјални рад 

 Локално ЈКП нема ажурну базу 

корисника  

 Материјал за седнице скупштине 

општине припрема се у штампаном 

облику, није извршена дигитализација 

рада Скупштине општине  

 Недостатак канцеларијског простора у 

општинској управи 



25 
 

 Постојање Народне библиотеке у 

општини Гаџин Хан 

 Народна библиотека користи 

програме / софтвере Нибис и Веб 

Нибис од 2021 

 Добра сарадња Народне библиотеке 

са библииотекама, културним 

центрима и удружењима књижевника 

из целе Србије  

 Подршка талентованој деци кроз 

припреме за упис у основну музичку 

школу 

 Постојање великог броја секција у 

оквиру Народне библиотеке – плес, 

фолклор, глума, итд. 

 Постојање  програма  културе  од  

републичког значаја:  Миљковићеве  

поетске  свечаности у Гаџином Хану, 

Југословенска ликовна колонија 

аматера “17 воденица“ у Доњем 

Душнику,  Културно лето у Топоници, 

Заплање фест у Гаџином Хану, Дани 

Заплања у Доњем Душнику, Велика 

Госпојина у Гркињи, Сабор Св. 

архангела Гаврила у селу Дукат, итд. 

 У Топоници и Доњем Душнику 

извршена је адаптација / 

реконструкција основних школа  

 Постојање Дома здравља и Центра за 

социјални рад 

 Добра сарадња са НВО које су 

оспособљене да пружају услуге 

социјалне заштите 

 Покривеност читаве територије 

општине здравственом заштитом  

 Квалитетна и ефикасна здравствена 

заштита   

 Адекватна подршка локалне 

самоуправе здравственој заштити 

становништва  

 Недовољна  буџетска  средства  за  

организовање богатијег културног 

живота у општини 

 Немогућност израде пројектно-

техничке документаицје за 

реконструкцију поједних јавних 

објеката због нерешених правно-

имовинских односа 

 Неискоришћеност    постојећих 

капацитета  у јавним објектима за 

спорт и образовање 

 Недостатак спортских објеката и 

терена на територији општине 

 Није ажурирана база корисника права 

и услуга социјалне заштите 

 Није добро организован превоз 

ученика у складу са распоредом 

почетка и заршетка наставе 

 Стари/нефункционални школски 

објекти које је потребно  уредити / 

реконструисати – матична основна 

школа у Гаџином Хану, здграда школе 

у Горњем Барбешу, Дукату, Гркиња, 

Тасковићи, итд. 

 Непостојање адекватних спортских 

реквизита у складу са нормативима за 

школски спорт 

 Велика миграција становништва, 

одлазак младих образованих кадрова 

 Неадекватна (стара) теренска возила 

за транспорт  

 Растући број старог становништва 

којима је потребно пружити  

социјалне и здравствене услуге, пре 

свега у сеоском подручју  

 Нису довољно развијене услуге 

социјалне заштите на територији 

општине  

 Стари/нефункционални сеоски 

домови културе које је потребно 

адаптирати, као и рад на већој 
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 Велико искуство и стручност  

запослених у области здравствене 

заштите  

 Добра опремљеност потребном 

медицинском опремом 

 Општина финансијски помаже 

активности у области социјалне 

заштите 

 Искуство у изради и имплементацији 

пројеката у области социјалне заштите  

 Добра сарадња Центра за социјални 

рад са Домом здравља и Црвеним 

крстом  

 Значајно културно-историјско наслеђе 

и традиција 

 У појединим селима (месним 

заједницама) постоје Домови културе 

који по потреби могу бити 

мултифункционални 

 Постоји систем предшколског и 

основно образовања   

 Задовољавајући квалитет наставе у 

основним школама 

 Континуиран и успешан рад са 

младим талентима школског узраста  

 Редовно се промовишу успеси 

ученика 

 Коришћење постојећих савремених  

 информационих технологија у 

школама у свакодневном раду 

 Подршка локалне самоуправе развоју  

спорта у смислу подршке раду и 

финансирању  спортским 

организацијама, систему школског 

спорта, као и подршке системом 

стипендирања 

 Младих и талентованих спортиста 

 Добра сарадња полицијске станице 

Гаџин Хан са општинском управом, и 

образовним установама 

заинтересованости руралног 

становништва за програме културе  у 

селима – Гркиња, Топоница, Дукат, 

итд. 

 Нису инсталиране безбедносне 

камере у истуреним осморазредним 

одељењима у Доњем Душнику и  

Топоници   

 Неразвијена спортска инфраструктура 

и недостатак савремена спортске 

опрема. 

 Недовољне пројектне активности 

предшколске установе и основној 

школи у оквиру ЕУ фондова  

 Недовољна укљученост приватног 

сектора у финансирање рада 

спортских, хуманитарних  и 

омладинских организација 

 Мали капацитети постојећих 

удружења за припрему и спровођење 

пројеката 

 Недовољна укљученост младих у 

локалне организације и ОЦД  

 Недостатак просторних, техничких и 

финансијских средстава у области 

бриге о младима – омладински клуб 

и/или омладински центар 

 Лоша хоринзонтална и вертикална 

сигнализација, а посебно у близини 

школa 
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 Полиција у школама и у близини 

школа обавља патролну и позорничку 

делатност 

 Поштовање радног времена рада 

угоститељских објеката у сарадњи са 

комуналном инспекцијом 

 Добра сарадња полицијске станице и 

школа на постављању саобраћајне 

сигнализације у близини школа 

 Инсталиране безбедносне камере у 

основној школи у Гаџином Хану 

 Активан Црвени крст 

 У селима постоји припремни 

предшколски програм (обухват деце 

млађе од 6 година) 

 Мотивисани грађани за превентивне 

прегледе – добар одзив грађана 

 Развијен сектор ОЦД у општини 

 Општина годишње не финансира рад 

постојећих ОЦД 

 Постојање камера на одређеним 

јавним објектима, улицама и 

раскрсницама и просторима 

предвиђеним за играње деце 

 

ШАНСЕ ПРЕТЊЕ 

 Наставак развоја Е-управе 

 Већа партиципација грађана и 

привреде у процес доношења 

општинских одлука 

 Оријентисаност државе ка реформи и 

модернизацији локалне самоуправе  

 Могућност регионалне сарадње и 

повезивање са другим локалним 

самоуправама 

 Сарадња са цивилним сектором у 

припреми и реализацији предлога 

пројеката 

 Одлив образовног кадра у веће 

средине (Ниш, Београд) и у 

иностранство 

 Даља централизација и јачање 

положаја Републике у односу на ЈЛС 

 Лоша социо-економска ситуација у 

Републици Србији 

 Недовољна трансферна средства за 

пренете надлежности – здравство, 

образовање, социјална заштита, итд. 

 Лош економски положај просветних, 

социјалних и здравствених радника и 

службеника у општинској управи, 
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 Коришћење доступних фондова за 

реформу администрације, за развој 

управе и за едукацију кадрова 

 Наставак процеса придруживања ЕУ и 

преговора са ЕУ о испуњењу поглавља 

 Доступни републички фондови 

 Доступни ЕУ фондови и програми  

 Развој регионалне и међународне 

сарадње 

 Сарадња Дома здравља, 

представника месних заједница и 

невладиних организација у 

организацији превентивних прегледа 

 Нови програми за запошљавање 

особа са инвалидитетом, жртава 

насиља, самохраних родитеља и сл. 

 Прилагођавање ОЦД  стандардима ЕУ 

ради повлачења средстава из фондова 

ЕУ 

 

јавним предузећима и установама 

(утиче на рад и мотивисаност за рад) 

 Велики број једночланих/двочланих 

старачких домаћинстава на селу 

 Економска криза – рестриктиван буџет 

здравства и буџет за социјалну 

заштиту 

 Недовољан број запослених у 

здравству, социјалној заштити, 

образовању, општинској управи, 

јавним предузећима и установама 

због недовољних финансијских  

средстава 

 Старо становништво – старење 

популације 

 Велики број пензионера са најнижим 

примањима, који су на ивици 

сиромаштва  

 Одлив стручних кадрова 

(иностранство, пензија, веће средине 

итд.)  

 Системска и законска решења у 

просвети, здравству, социјалној 

заштити и у области локалне управе на 

која општина не може да утиче 

 Мали финансијски, кадровски и 

материјални капацитети појединих 

ОЦД 

 Велика миграција становништва, 

одлазак младих образованих кадрова  

 Растући број старог становништва 

којима је потребно пружити  

социјалне и здравствене услуге, пре 

свега у сеоском подручју   
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ВИЗИЈА ОПШТИНЕ  
 

ГАЏИН ХАН 2030. ГОДИНЕ 

 

Општина са ефикасном јавном управом и унапређеним квалитетом услуга за све грађане 

 

Општина која је атрактивна за миран живот, рад и заснивање породице, са квалитетним услугама 

социјалне и здравствене заштите и добром управом. 

Локална заједница у којој живе задовољни грађани, који имају приступ богатом културно -

забавном садржају са традиционалним, регионално и национално препознатљивим, 

манифестацијама. 

 

Општина са одрживим економским развојем и развијеном комуналном инфраструктуром 

 

Општина Гаџин Хан је општина која се одликује здравом животном средином, богатом 

туристичком понудом и традиционалним гостопримством. 

Општина Гаџин Хан је позната по развијеној пољопривредној производњи и прерађивачким 

капацитетима, а поседује и богату понуду ловног, рекреативног и планинског туризма који је везан 

за природна богатства Суве планине, Селичевице и Бабичке Горе. 

Комунално и урбанистички уређена општина  која интензивно користи обновљиве изворе 

енергије и рециклира отпад. 

 

 

ПРЕГЛЕД ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА И МЕРА ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН 
 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1. РАЗВОЈ ПРИВРЕДЕ 

 

До краја 2030.године припремити сву неопходну просторно-планску и пројектно-техничку 

документацију за развој и опремање радних и индустријских зона, унапредити сарадњу са 

локалном пословном заједницом, поспешити постојећу пољопривредну производњу и обогатити 

и развити локалну туристичку понуду 

 

Допринос Циљевима одржвог развоја УН –Агенда 2030 

 

Циљ 2. Свет без глади 

Подциљ: 2.3 До 2030. године удвостручити пољопривредну продуктивност и приходе малих 

произвођача хране, посебно жена, староседилачких народа, породичних пољопривредника, 

сточара и рибара, укључујући сигуран и једнак приступ земљи, другим производним ресурсима и 
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улагањима, знањем, финансијским услугама, тржишта и могућности додавања вредности и 

запошљавања. 

Подциљ: 2.4 До 2030. године обезбедити одрживе системе производње хране и применити 

еластичне пољопривредне праксе које повећавају продуктивност и производњу, које помажу у 

одржавању екосистема, које јачају капацитет за прилагођавање климатским променама, 

екстремним временским условима, сушама, поплавама и другим катастрофама и прогресивно 

побољшавају земљу и квалитет земљишта. 

Циљ 8. Достојанствени рад и економски раст 

Подциљ: 8.2 Постићи веће нивое економске продуктивности кроз диверзификацију, технолошку 

надоградњу и иновације, укључујући фокусирање на секторе високе додане вредности и радно 

интензивне секторе 

Подциљ: 8.3 Промовисати развојно оријентисану политику која подржава продуктивне 

активности, достојно отварање нових радних места, предузетништво, креативност и иновације и 

подстиче формализацију и раст микро, малих и средњих предузећа, укључујући приступ 

финансијским услугама 

Подциљ: 8.5 До 2030. године постићи потпуно и продуктивно запослење и пристојан рад за све 

жене и мушкарце, укључујући младе и особе са инвалидитетом, и једнаку плату за рад једнаке 

вредности 

Подциљ: 8.9 До 2030. године осмислити и спровести политике за промоцију одрживог туризма 

који ствара радна места и промовише локалну културу и производе 

Циљ 9. Индустрија, иновације и инфраструктура 

Подциљ: 9.1 Развити квалитетну, поуздану, одрживу и отпорну инфраструктуру, укључујући 

регионалну и прекограничну инфраструктуру, за подршку економском развоју и људском 

благостању, са фокусом на приступачан и једнак приступ за све. 

 

 

Развојни правац 1 – Развој привреде 

 

Приоритетни циљ Мере за остварење приоритетног циља 

1.1.  Успостављање подстицајног 

окружење за отварање нових 

радних места и развој микро, 

малих и средњих предузећа и 

предузетништва у Гаџином Хану 

Мера 1.1.1. Реконструкција постојеће и изградња 

нове комуналне инфраструктуре намењене развоју 

постојеће привреде и привлачењу нових домаћих и 

страних инвеститора 

Мера 1.1.2. Подршка привредним субјектима при 

конкурисању за доступна финансијска средстава кроз 

едукацију и информисање (републичка и страна 

донаторска средства) 

Мера 1.1.3. Подстицање удруживања предузетника и 

привредника са територије општине Гаџин Хан 
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 Мера 1.1.4. Промоција општине Гаџин Хан у циљу 

привлачења домаћих и страних инвеститора 

(инвестициона брошура, промотивни филм, 3Д модел 

будуће радне зоне, итд.) 

Мера 1.1.5. Финансијски подстицаји за развој 

предузетништва и микро предузећа 

1.2. Повећање прихода 

пољопривредних произвођача и 

прерађивача традиционалних 

прехрамбених производа са 

територије општине Гаџин Хан 

Мера 1.2.1. Подстицање удруживања и задругарства 

и пласмана пољопривредних производа са територије 

општине Гаџин Хан  

Мера 1.2.2. Реконструкција постојеће и изградња 

нове инфраструктуре намењене развоју 

пољопривреде  

Мера 1.2.3. Стручне и тематске едукације за локалне 

пољопривредне произвођаче и подршка код 

конкурисања за доступна републичка и страна 

донаторска финансијска средстава  

Мера 1.2.4. Финансијски подстицаји за унапређење и 

развој пољопривреде 

1.3. Успостављање услова за развој 

одрживог руралног туризма на 

територији општине Гаџин Хан 

Мера 1.3.1. Израда планске документације намењене 

развоју руралног туризма 

Мера 1.3.2. Реконструкција постојеће и изградња 

нове инфраструктуре намењене развоју руралног 

туризма  

Мера 1.3.3. Финансијски подстицаји за развој 

руралног туризма  

Мера 1.3.4. Стручне и тематске едукације за локалне 

пружаоце услуга у сектору туризма и подршка код 

конкурисања за доступна републичка и страна 

донаторска средства  

Мера 1.3.5. Информисање и едукација туриста и 

посетилаца о значају очувања животне средине 

Мера 1.3.6. Маркетинг и промоција општинских 

туристичких потенцијала (промотивни филмови, 

промотивне брошуре, интернет портали и друштвене 

мреже, итд.) 

 



32 
 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.1. УСПОСТАВЉАЊЕ ПОДСТИЦАЈНОГ ОКРУЖЕЊЕ ЗА ОТВАРАЊЕ 
НОВИХ РАДНИХ МЕСТА И РАЗВОЈ МИКРО, МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА У ГАЏИНОМ ХАНУ   

 

Приоритетни циљ 1.1. Успостављање подстицајног 
окружење за отварање нових радних места и развој 
микро, малих и средњих предузећа и предузетништва 
у Гаџином Хану   

До краја 2030.године инфраструктурно су опремљене 

радне / индустријске зоне, редовно се помаже локална 

пословна заједница, припремљени су промотивни 

материјали општине Гаџин Хан и општина је 

промовисана на домаћим и међународим 

инвестиционим сајмовима и инвестиционим 

манифестацијама 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

1.1.1. Број међународних 

и домаћих манифестација 

и сајмова који су 

посећени 

3 6 

1.1.2. Број радних / 

индустријских зона које 

су инфраструктурно 

опремљене 

1 3 

 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 1.1.1.: Реконструкција постојеће и изградња нове комуналне инфраструктуре намењене развоју 
постојеће привреде и привлачењу нових домаћих и страних инвеститора) 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на израду неопходне  

пројектно техничке – документације намењене комуналном опремању радних / индустријских зона 

(инфраструктура и комунални објекти) и на  инфраструктурно опремање локација – радна зона у Топоници (1.5 ха), 

радна зона Север (16 ха), радна зона Центар, радна зона Југ 1, радна зона Југ 2 и радна зона Југ 3. Потребно је 

размотрити и стављање у функцију (реконструкција и адаптација хале у  Доњем Душнику, у оквиру фабрике ЕЛИД 

(2.000 квадрата) која се може понудити  потенцијалном инвеститору. Пројектно - техничка документација и 

инфраструктурни радови односиће се на - воду, фекалну канализацију, саобраћајнице, атмосферску канализацију, 

електро-енергетску инсфраструктуру (гас, струја), јавно осветљење, итд.). 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција, Гаџин Хан, Министарство привреде, Развојна агенција Србије (РАС), 

Регионална развојна агенција ЈУГ  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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Мера 1.1.2. Подршка привредним субјектима при конкурисању за доступна финансијска средстава кроз 
едукацију и информисање (републичка и страна донаторска средства) 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на организацију и спровођење 

обука, семинара, тренинга и округлих столова за локалне предузетнике и привреднике са територије општине 

Гаџин Хан, како би се информисали о финансијским средствима, бесповратним грантовима, кредитима, итд. које 

дају надлежна републичка министарства и агенције и страни донатори и међународне организације. Обуке, 

семинаре, тренинге и округле столове потребно је организовати на тросмесечном нивоу сваке године у складу са 

расписаним јавним позивима и конкурсима. Општинска управа Гаџин Хан ће у сарадњи са партнерима поред 

информисања предузетника и привредника, пружити и техничку и стручну помоћ и подршку приликом 

попуњавања захтева и предлога пројеката.  Ова мера се односи и на помоћ и подршку незапосленим лицима 

приликом конкурисања за средства за самозапошљавање преко Националне Службе за Запошљавање и 

послодавцима за запошљавање нових радника. 

Тип мере: Подстицајна  

Процена потребних финансијских средстава: 600.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: Министарство привреде, Развојна агенција Србије (РАС), Регионална развојна 

агенција ЈУГ  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

 

Мера 1.1.3. Подстицање удруживања предузетника и привредника са територије општине Гаџин Хан 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на стручну, техничку и 

финансијску подршку оснивању нових удружења и асоцијација привредника у Гаџином Хану и подршка 

постојећим удружењима и асоцијацијама, како би се организовали, удружили и како би се ојачали њихови 

капацитети. Потребно је планирати заједничке и индивидуалне састанке са локалном пословном заједницом у 

циљу дефинисања заједничких интереса, заједничких потенцијала и потреба, и да се у складу са тим оснују нова 

или подрже постојећа удружења и асоцијације (Удружење пословних жена Заплања ,,ЗА,, и Удружење 

привредника Заплање Гаџин Хан). 

Тип мере: Подстицајна / Информативно-едукативна 

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: Постојећа удружења и асоцијација привредника, Регионална развојна агенција 

ЈУГ, Регионална привредна комора Ниш, итд. 
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Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 1.1.4. Развој маркетиншких материјала за привлачење домаћих и страних инвеститора (инвестициона 
брошура, промотивни филм, 3Д модел будуће радне зоне, итд.) 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на припрему маркетиншких 

материјала за привлачење домаћих и страних инвеститора (инвестициона брошура, промотивни филм, 3Д модел 

будућих радних зона, итд.). 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 2.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: Развојна агенција Србије (РАС), Регионална развојна агенција ЈУГ, Регионална 

привредна комора Ниш, итд. 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

 

 

Мера 1.1.5. Финансијски подстицаји за развој предузетништва и микро предузећа 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на директну финансијску и 

нефинансијску подршку сектору микро предузећа и предузетника на територији општине Гаџин Хан, 

субвенционисањем камате на инвестиционе кредите, кроз директна давања за набавку опреме, изградњу 

објеката, реконструкцију објеката, набавку основних средстава, за обртна средства, итд. Кроз ову меру и 

активности посебно је потребно сагледати незапослене, теже запошљиве  и угрожене категорије становништва. 

Тип мере: Подстицајна  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: Министарство привреде, Развојна агенција Србије (РАС),  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.2. ПОВЕЋАЊЕ ПРИХОДА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОЂАЧА И 
ПРЕРАЂИВАЧА ТРАДИЦИОНАЛНИХ ПРЕХРАМБЕНИХ ПРОИЗВОДА СА ТЕРИТОРИЈЕ ОПШТИНЕ 
ГАЏИН ХАН 
 

Приоритетни циљ 1.2. Повећање прихода 

пољопривредних произвођача и прерађивача 

традиционалних прехрамбених производа са 

територије општине Гаџин Хан  

До краја 2030.године повећана је продуктивности и 

приходи у пољопривреди 

 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

1.2.1. Број пољопривредних 

газдинстава која се баве 

прерађивачком делатношћу 

2 10 

1.2.2. Број пољопривредних 

газдинстава која користе 

општинске мере подршке и 

подстицаје 

130 180 

 

 

 

 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 1.2.1. Подстицање удруживања и задругарства и пласмана пољопривредних производа са територије 
општине Гаџин Хан 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на подршку локалним 

пољопривредним произвођачима да се удруже и то кроз формирање удружења / асоцијација и кроз задруге. 

Општинска управа Гаџин Хан ће у сарадњи са партнерским институцијама и удружењима организовати и спровести 

обуке, семинаре и округле столове како би се локални пољопровредни произвођачи информисали о 

могућностима за удруживање, о процедурама за оснивање удружења / асоцијација и задруга, о потенцијалним 

изворима финансирања, итд. Општинска управа Гаџин Хан ће поред формирања нових, помоћи и постојећа 

удружења / асоцијације и задруге (Удружење овчара и козара Заплање, Удружење говедара, Задруга ,,Заплањска 

матица,,  Задруга ,,Заплањски засад,,, Удружење произвођача и прерађивача зачинског и лековитог биља, 

Социјално пољопривредна задруга ,,Барбеш,,). 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на идентификацији 

пољопривредних производа са територије општине Гаџин Хан који се могу брендирати и промовисати у циљу 

продаје у земљи и иностранству. У сарадњи са удружењима пољопривредних произвођача и индивидуалним 

пољопривредним произвођачима потребно је издвојити производе који се могу брендирати и промовисати, као 

нпр. млечни производи, производи од меса, одређене врсте воћа, одређене врсте поврћа, одређене врсте 

производа од брашна, производи од меда, итд. 
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Тип мере: Подстицајна / Информативно-едукативна 

Процена потребних финансијских средстава: 600.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства, Регионална 

привредна комора Ниш, постојећа удружења / асоцијације пољопровредних произвођача и задруге 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 1.2.2. Реконструкција постојеће и изградња нове инфраструктуре намењене развоју пољопривреде 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на пројектовање и изградњу 

нове комуналне инфраструктуре и на реконструкцију постојеће  комуналне инфраструктуре намењене развоју 

пољопривреде и то: системи за наводњавање, атарски путеви, системи за напајање стоке пијаћом водом, 

електрификација поља, артерски бунари, итд. Потребно је израдити неопходну пројектно техничку документацију, 

решити правно имовинске односе,  а затим и реконструисати  / изградити потребну инфраструктуру. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекогра ничнесарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 1.2.3. Стручне и тематске едукације за локалне пољопривредне произвођаче и подршка код конкурисања 
за доступна републичка и страна донаторска финансијска средстава 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на припрему, организацију и 

спровођење обука, семинара и саветовања са локалним пољопривредним произвођачима, удружењима и 

задругама  у циљу континуиране обуке и информисања о доступним републичким и страним донаторским  

средствима.  

Општинска управа Гаџин Хан ће у сарадњи са партнерским институцијама и удружењима пружити и стручну и 

техничку помоћ и подршку приликом конкурисања локалних пољопривредних произвођача, удружења и задруга  

- попуњавање апликација, припрема буџета, итд. 



37 
 

Тип мере: Информативно-едукативна 

Процена потребних финансијских средстава: 400.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекогра ничнесарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: Министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства, Регионална 

привредна комора Ниш 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 1.2.4. Финансијски подстицаји за унапређење и развој пољопривреде 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на директну финансијску и 

нефинансијску  подршку локалним пољопривредним произвођачима, удружењима /асоцијацијама и задругама 

на територији општине Гаџин Хан, субвенционисањем камате на инвестиционе кредите, кроз директна давања за 

набавку опреме, изградњу објеката, реконструкцију објеката, набавку пољопривредне мехнизације, за плаћање 

одређених услуга, итд. 

 

Тип мере: Подстицајна  

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: Министарство пољопривреде, водопривреде и шумарства 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.3. УСПОСТАВЉАЊЕ УСЛОВА ЗА РАЗВОЈ ОДРЖИВОГ 

РУРАЛНОГ ТУРИЗМА НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН  

 

Приоритетни циљ 1.3. Успостављање услова за 

развој одрживог руралног туризма на 

територији општине Гаџин Хан  

До краја 2030.године унапредити локалну 

туристичку понуду и унапредити услове за 

развој туризма 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

1.3.1. Износ прихода од 

туризма на годишњем 

нивоу 

500.000,00 2.500.000,00 

1.3.2. Број туриста и број 

ноћења 

Туриста: 5.000 

Ноћења: 1.000 

30.000 

7.000 
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1.3.3. Број регистрованих 

субјеката у туризму 
3 20 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 1.3.1. Израда просторно - планске документације намењене развоју руралног туризма 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се израде неопходне просторно – планске документације 

као предуслова за реконструкцију постојеће и изградњу нове комуналне инфраструктуре и комуналних објеката у 

циљу развоја туризма на територији општине Гаџин Хан. Потребно је израдити План детаљне регулације за ауто 

капм (ауто плац), просторно планску документацију за развој планине Селичевица, просторно планску 

документацију за развој планине Бабичка Гора. Израда просторно-планске документације  неопходна је како би 

се створили предуслови за даљи развој локација и локалитета за развој туризма, изградњу неопходне 

инфраструктуре, итд.        

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 120.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: Министарство туризма и омладине, Туристичка организација општине Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 1.3.2. Реконструкција постојеће и изградња нове комуналне инфраструктуре намењене развоју руралног 
туризма  

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на израду неопходне  

пројектно техничке – документације намењене комуналном опремању туристичких локалитета (инфраструктура и 

комунални објекти) и на  инфраструктурно опремање локалитета на Сувој планини, на Бабичкој Гори и на 

Селичевици, и то: 

 Уређење и маркирање пешчких, планинарских, мото и бициклистичких стаза 

 Уређење и маркирање стаза здравља 

 Туристичка сигнализација 

 Саобраћајна инфраструктура и паркинзи 

 Видиковци, опремање излетишта и чеке и осматрачнице 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 1.500.000,00 РСД 
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Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство туризма и омладине, Туристичка организација општине Гаџин Хан  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 1.3.3. Финансијски подстицаји за развој руралног туризма (опремање смештајних објеката, 
реконструкција и адаптација смештајних објеката, изградња, итд.). 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на директну финансијску и 

нефинансјску подршку сектору туризма, тј, категоризованим домаћинствима која пружају услугу хране и смештаја 

на територији општине Гаџин Хан и то за субвенционисањем камате на инвестиционе кредите, кроз директна 

давања за набавку опреме, изградњу објеката, реконструкцију објеката, набавку намештаја и опреме за смештајне 

објекте,  за изградњу и опремање објеката за развој ловног туризма, итд. 

Тип мере: Подстицајна 

Процена потребних финансијских средстава: 4.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство туризма и омладине, Туристичка организација општине Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 1.3.4. Стручне и тематске едукације за локалне пружаоце услуга у сектору туризма и подршка код 
конкурисања за доступна републичка и страна донаторска средства 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на припрему, организацију и 

спровођење обука, семинара и саветовања са локалним пружаоцима услуга у сеоском / руралном туризму, али и 

за запослене у туризму у циљу подизања капацитета, стицања нових знања, упознавања са најбољим примерима 

праксе из региона по питању туризма, туристичке понуде, промоције, маркетинга, итд.  

Кроз ову меру треба планирати и активности посете сајмовима туризма у земљи и иностранству, али и стручне и 

тематске едукације и подршка код конкурисања за доступна републичка и страна донаторска финансијска 

средстава за унапређење и јачање туристичке понуде. 

Тип мере: Информативно-едукативна  

Процена потребних финансијских средстава: 400.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 
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итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: Министарство туризма и омладине, Туристичка организација општине Гаџин Хан  

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 1.3.5. Информисање и едукација туриста и посетилаца о значају очувања животне средине 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу редовне активности које су усмерене на информисање и 

едукацију већих група туриста – огранизоване посете ђака, ловаца, риболоваца, планинара, излетника, итд. о 

процедурама и правилима понашања у у природи, о заштити животне средине, о третману отпада у природи и на 

излетиштима, о паљењу ватре, о флори и фауни на територији општине Гаџин Хан, о заштићеним врстама на 

територији општине Гаџин Хан,  итд. 

Тип мере: Информативно-едукативна  

Процена потребних финансијских средстава: 200.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: Туристичка организација општине Гаџин Хан  

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 1.3.6. Маркетинг и промоција општинских туристичких потенцијала (промотивни филмови, промотивне 
брошуре, интернет портали и друштвене мреже, итд.) 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на маркетинг и промоцију 

туристичких локалитета / туристичких потенцијала општине Гаџин Хан – Сува Планина, Бабичка Гора и Селичевица 

историјски и споменици културе, манастири, цркве, културно историјски споменици, ловни локалитети, итд. Са 

тим у вези потребно је осмислити, дизајнирати и припремити промотивне филмове, промотивне брошуре, 

интернет портале, промотивне активности на друштвеним мрежама, итд.) 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) 

Процена потребних финансијских средстава: 1.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Туристичка организација општине Гаџин Хан 



41 
 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2. РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 

До краја 2030.године припремити сву неопходну просторно-планску и пројектно-техничку 

документацију у циљу реконструкције постојеће и изградње нове инфраструктуре из области 

управљања отпадом, канализационе, водоводне,  водопривредне и саобраћајне инфраструктуре,  

енергетске ефикасности, и спровести обуке деце, грађана, привредника и пољопривредника о 

заштити животне средине. 

 

Допринос Циљевима одрживог развоја УН–Агенда 2030 

 

Циљ 6. Чиста вода и санитарни услови   

Подциљ 6.1. До 2030. године постићи универзални и једнак приступ безбедној и приступачној 

пијаћој води за све 

Подциљ 6.2. До 2030. године постићи приступ одговарајућим и правичним санитарним и 

хигијенским условима за све, окончати отворену дефекацију, а посебно пажњу обратити на 

потребе жена и девојака и осталих угрожених особа  

Подциљ 6.3. До 2030. године побољшати квалитет воде смањењем загађења, елиминишући 

одлагање и минимизирање испуштања опасних хемикалија и материјала, преполовити удeo 

необрађених отпадних вода и значајно повећати рециклирање и безбедну поновну употребу воде 

Подциљ 6.5. До 2030. године применити интегрисано управљање водним ресурсима на свим 

нивоима, укључујући прекограничну сарадњу 

Циљ 7. Доступна обновљива енергија 

Подциљ: 7.3. До 2030. удвостручити глобалну стопу побољшања енергетске ефикасности 

Циљ 11. Одрживи градови и заједнице 

Подциљ 11.3 До 2030. године побољшати инклузивну и одрживу урбанизацију и способност за 

партиципативно, интегрисано и одрживо планирање и управљање људским насељима у свим 

земљама 

Циљ 12. Одговорна потрошња и производња 

Подциљ 12.2. До 2030. године постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење природних 

ресурса 

Подциљ 12.5. До 2030. године знатно смањити стварање отпада превенцијом, смањењем, 

рециклирањем и поновном употребом 

Циљ 13. Акција за климу 

Подциљ:13.2. Интегрисати мере климатских промена у националне политике, стратегије и 

планирање 
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Подциљ:13.3. Побољшање образовања, подизања свести и људских и институционалних 

капацитета за ублажавање климатских промена, прилагођавање, смањење утицаја и рано 

упозоравање 

 

 

 

 

Развојни правац 2 – Развој инфраструктуре и очување животне средине 

 

Приоритетни циљ Мере за остварење приоритетног циља 

2.1. Успостављање савременог 

система управљања комуналним и 

осталим отпадом на територији 

општине Гаџин Хан  

Мера 2.1.1. Израда планске документације у вези са 

управљањем комуналним и осталим отпадом 

Мера 2.1.2. Изградња комуналне инфраструктуре у 

вези са управљањем комуналним и осталим отпадом 

Мера 2.1.3. Увођење примарне селекције отпада за 

грађане и за привреду 

Мера 2.1.4: Подизање свести и информисање грађана 

о управљању отпадом и важности очувања животне 

средине 

Мера 2.1.5. Реализација пројеката санације, 

затварања и рекултивације дивљих депонија 

Мера 2.1.6. Набавка одговарајуће опреме    за    

подизање    ефективности, ефикасности и 

економичности система за управљање отпадом  

(камиони, контејнери, итд.) 

2.2. Успостављање функционалног 

канализационог система на градском 

и сеоском подручју на територији 

општине Гаџин Хан  

Мера 2.2.1. Реконструкција постојеће и изградња 

нове фекалне канализационе мреже на територији 

општине Гаџин Хан) 

Мера 2.2.2. Реконструкција и проширење постојеће и 

изградња нове атмосферске канализације  

Мера 2.2.3. Успостављање гео-информационог 

система (ГИС) у општини Гаџин Хан 

2.3. Успостављање одрживог система 

за управљање водом на територији 

општине Гаџин Хан 

Мера 2.3.1. Реконструкција постојеће и изградња 

нове водоводне мреже, изворишта и фабрике воде  

Мера 2.3.2. Уређење водотокова који угрожавају 

систем снабдевања пијаћом водом услед плављења 
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2.4. Уређење саобраћајне 

инфраструктуре на територији 

општине Гаџин Хан 

Мера 2.4.1. Израда планске документације за потребе 

реконструкције постојеће и изградњу нове 

саобраћајне инфраструктуре  

Мера 2.4.2. Реконструкција постојеће и изградња 

нове саобраћајне инфраструктуре  

Мера 2.4.3. Постављање вертикалне и хоризонталне 

саобраћајне сигнализације у близини школа 

2.5. Унапређење енергетске 

ефикасности јавних и приватних 

објеката и установа у Гаџином Хану 

Мера 2.5.1. Реконструкција и адаптација јавних 

објеката и установа у циљу енергетске ефикасности 

Мера 2.5.2. Субвенционисање грађана за прелазак на 

чистије видове енергије 

Мера 2.5.3. Субвенционисање грађана за  

побољшање енергетске ефикасности породичних 

кућа и стамбених зграда 

Мера 2.5.4. Успостављање мониторинга ваздуха на 

целој територији општине Гаџин Хан  

Мера 2.5.5. Израда плана озелењавања/ 

пошумљавања и озеленавање/пошумљавање јавних 

површина 

Мера  2.5.6. Информативно-едукативне кампање за 

грађане и привреднике о енергетској ефикасности и 

заштити животне средине 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.1. УСПОСТАВЉАЊЕ САВРЕМЕНОГ СИСТЕМА УПРАВЉАЊА 
КОМУНАЛНИМ И ОСТАЛИМ ОТПАДОМ НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН  

 

Приоритетни циљ 2.1. Успостављање савременог 

система управљања комуналним и осталим 

отпадом на територији општине Гаџин Хан 

До краја 2030. године успостављен је функционалан 

и у потпуности одржив систем управљања отпадом 

и извршена је рекултивација 50% девастираног 

земљишта 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

2.1.1. Број санираних и 

рекултивисаних 

одлагалишта отпада 

30 15 

2.1.2. Проценат 

становништва који врше 

сепарацију отпада 

0 5 

2.1.3. Проценат 

едуковане деце из 

предшколских установа, 

основних и средњих 

30 50 
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школа о заштити 

животне средине 

2.1.4. Број одржаних 

предавања и радионица 

пољопривредним 

произвођачима и 

привредницима о 

заштити животне 

средине у току године 

0 1 

МЕРЕ: 

 

Мера 2.1.1. Израда просторно – планске документације у вези са управљањем комуналним и осталим отпадом 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на стварање предуслова за 

одрживо управљање  комуналним и осталим отпадом на целој територији општине Гаџин Хан. Основни предуслов 

је израда потребне просторно – планске документацијe, а под просторно планском документацијом подрзумева 

се израда просторно – планске документацију у складу са Законом о планирању и изградњи, и то: просторног 

плана,  планова детаљне регулације, урбанистичких пројеката, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 7.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

Мера 2.1.2. Изградња комуналне инфраструктуре у вези са управљањем комуналним и осталим отпадом  

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на управљањем комуналним 

и осталим отпадом и то пре све на обезбеђење земљишта за рециклажно двориште и за рециклажна острва, 

израда техничке документације за изградњу рециклажног дворишта и рециклажних острва, изградња 

рециклажног дворишта и рециклажних острва. Реализацијом ове мере обезбеђује се доступност услуге одношења 

смећа у руралним срединама на територији општине. Резултат примене ове мере је сузбијање стварања 

сметлишта и дивљих депонија у незагађеним руралним подручјима, очување животне средине и стварање 

предуслова за развој туризма (руралног туризма, еко-туризма и др.).  
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.1.3. Увођење примарне селекције отпада и за грађане и за привреду 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на увођење обавезе 

примарне селекције отпада како за грађане, тако и за привреду кроз набавку одговарајућих контејнера, канти, 

посуда и кеса за сепарацију и одвајање отпада, кроз едукацију и кампању за селкцију отпада и заштиту животне 

средине. У оквиру ове мере домаћинствима и привредницима ће бити обезбеђена потребна амбалажа за 

одлагања рециклабилног отпада. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 150.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.1.4. Подизање свести и информисање грађана о управљању отпадом и важности очувања животне 
средине 

Опис: 

У оквиру ове мере спровешће се едукација и информисања грађана о начину примарне селекције комуналног 

отпада са циљем смањења трошкова комуналних услуга и о могућностима правилног одлагања отпада. Такође, 

биће припремљене едукативне радионице и округли столови у циљу подизања нивоа знања и еколошке свести 

становништва о потреби и начинима очувања животне средине кроз обуке и семинаре за предшколце, децу из 

основних и средњих школа, пољопривредне произвођаче, привреднике, итд.  

Тип мере: Информативно-едукативна  

Процена потребних финансијских средстава: 1.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 
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међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

 

 

 

 

Мера 2.1.5. Реализација пројеката санације, затварања и рекултивације дивљих депонија 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на припремне активности и 

санацију и рекултивацију дивљих депонија на целој територији општине. Мера подразумева чишћење и санацију 

дивљих депонија синхронизовано са проширењем обухвата одвожења отпада у сеоским месним заједницама. 

Планиране активности: чишћење и одвожење отпада – уклањање дивљих депонија, санација и рекултивација 

земљишта, уређење простора и садња одговарајућег дрвећа, појачан надзор инспекцијских служби у циљу 

спречавања поновног формирања дивљих депонија. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.1.6. Набавка одговарајуће опреме    за    подизање    ефективности, ефикасности и економичности 
система за управљање отпадом  (камиони, контејнери, итд.) 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на набавку одговарајуће 

опреме и возила за ЈП Дирекција у циљу подизања ефективности, ефикасности и економичности система за 

управљање отпадом. Кроз ову меру потребно је припремити предмере и предрачуне и техничке спецификације 

за напавку контејнера и канти за одлагање отпада и набавку одговарајућих возила и друе опреме (камиони 

смећари, трактори, теренска возила, камиони, итд.) 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 20.000.000,00 РСД 
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Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан   

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.2. УСПОСТАВЉАЊЕ ФУНКЦИОНАЛНОГ КАНАЛИЗАЦИОНОГ СИСТЕМА 
НА ГРАДСКОМ И СЕОСКОМ ПОДРУЧЈУ НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН 

 

Приоритетни циљ 2.2. успостављање функционалног 

канализационог система на градском и сеоском 

подручју на територији општине Гаџин Хан 

До краја 2030. године 50% домаћинстава у Гаџином 

Хану је прикључено на фекалну канализациону мрежу 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

2.2.1. Проценат 

домаћинстава 

прикључених на  

канализациону мрежу  

30% 50% 

2.2.2. КМ изграђене 

фекалне и атмосферске 

канализације  

25 км 50 км 

 

МЕРЕ: 

Мера 2.2.1. Реконструкција постојеће и изградња нове фекалне канализационе мреже на територији општине 
Гаџин Хан (израда пројектно техничке – документације и инфраструктурни радови) 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на реконструкцију постојеће 

и изградњу нове фекалне канализационе мреже на територији општине (Гаџин Хан, Доњи Душник и Топоница). 

У оквиру ове мере предвиђена је израда неопходне пројектно техничке документације и реконструкција 

постојеће и изградња нове фекалне канализационе мреже у складу са приоритетима и финансијским 

могућностима општине Гаџин Хан. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 100.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан 

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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Мера 2.2.2. Реконструкција и проширење постојеће и изградња нове атмосферске канализације (израда 
пројектно техничке – документације и инфраструктурни радови) 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на реконструкцију постојеће 

и изградњу нове атмосферске канализационе мреже у Гаџином Хану. У оквиру ове мере предвиђена је израда 

неопходне пројектно техничке документације и реконструкција постојеће и изградња нове атмосферске 

канализационе мреже у складу са приоритетима и финансијским могућностима општине Гаџин Хан. Ова мера 

подрзумева аквтивности одвајања кишне од фекалне канализације и представља предуслов за изградњу ППОВ, 

како прикупљене атмосферске падавине не би додатно оптерећивале систем ППОВ. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 120.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан 

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.2.3. Снимање и дигитализација подземних и надземних водова и инфраструктуре (вода, канализација, 
саобраћајнице, комунални објекти, јавни објекти и установе, итд.) 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на набавку софтвера за ГИС, 

набавку ИТ и друге опреме, снимање и дигитализацију подземне и надземне комуналне инфраструктуре, оптичко 

повезивање општинске управе са јавним предузећима и установама, снимање и дигитализацију јавних и 

приватних објеката, тренинг и едукацију запослених у општинској управи, јавним предузећима и 

установама и ажурирање база података, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 80.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан 

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Туристичка организација општине Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.3. УСПОСТАВЉАЊЕ ОДРЖИВОГ СИСТЕМА ЗА УПРАВЉАЊЕ ВОДОМ 
НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН  

 

Приоритетни циљ 2.3. Успостављање одрживог 

система за управљање водом на територији општине 

Гаџин Хан 

До краја 2030. године обезбеђена је чиста и здрава 

пијаћа вода за све становнике општине 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

2.3.1. Проценат 

домаћинстава 

прикључених на јавну 

водоводну мрежу 

60% 80% 

2.3.2. Број километара 

реконструисане и 

изграђене нове 

водоводне мреже 

12 км 50 км 

 

МЕРЕ: 

Мера 2.3.1. Реконструкција постојеће и изградња нове водоводне мреже, изворишта и фабрике воде  

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на реконструкцију постојеће 

и изградњу нове примарне и секундарне водоводне мреже на целој територији општине.  

Основни циљ је реконструкција постојеће дотрајале мреже, како би се смањили губици на водоводној мрежи и 

реконструкција водоводне мреже у оквиру реконструкције комплетне  инфраструктуре на јавној површини, ради 

замене старих инсталација и дислоцирања мреже из зоне  саобраћајнице ради лакшег одржавања. Такође је 

предвиђена изградња нове водоводне мреже, нових изворишта и фабрике за прераду воде  у складу са 

потребама и финансијским могућностима општине Гаџин Хан. Пре самих грађевинских радова на терену, 

потребно је припремити одговарајућу пројектно – техничку документацију. Реализацијом ове мере извршиће се 

модернизација инсталација, елиминисати удео азбестцементних цеви них цеви унутар инсталација водоводне 

мреже и повећати капацитет постојеће водовдне мреже.  

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 200.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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Мера 2.3.2. Уређење водотокова који угрожавају систем снабдевања пијаћом водом услед плављења 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на уређење постојећих 

водотокова (реке и речице) које су у надлежности општине Гаџин Хан (Доња Барбешка река и Драговска река), 

тј. бујичних потока, а све циљу превенције и уредног водоснабдевања становништва и привреде.  

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 3.500.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ  2.4. УРЕЂЕЊЕ САОБРАЋАЈНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ НА ТЕРИТОРИЈИ 
ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН 

 

Приоритетни циљ 2.4. Уређење саобраћајне 

инфраструктуре на територији општине Гаџин 

Хан 

До краја 2030.године изграђена је нова и 

реконструисана постојећа саобраћајна 

инфраструктура 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

2.4.1.Број километара 

реконструисане саобраћајне 

инфраструктуре 

20 40 

2.4.2. Број километара 

изграђене саобраћајне 

инфраструктуре 

60 70 

Мера 2.4.3. Постављање 

вертикалне и хоризонталне 

саобраћајне сигнализације у 

близини школа 

1 5 
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МЕРЕ:  

 

Мера 2.4.1. Израда просторно - планске документације за потребе реконструкције постојеће и изградњу нове 
саобраћајне инфраструктуре 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на стварање предуслова за 

реконструкцију постојеће и изградњу нове саобраћајне инфраструктуре на целој територији општине Гаџин Хан. 

Основни предуслов је израда потребне просторно – планске документацијe, а под просторно планском 

документацијом подрзумева се израда просторно – планске документацију у складу са Законом о планирању и 

изградњи, и то: просторног плана, планова детаљне регулације, урбанистичких пројеката, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 10.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.4.2. Реконструкција постојеће и изградња нове саобраћајне инфраструктуре  

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на реконструкцију 

постојећих и изградњу нових улица, саобраћајница, мостова. Пре саме изградње и реконструкције саобраћајне 

инфраструктуре, потребно је израдити неопходну пројектно техничку документацију. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 1.000.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.4.3. Постављање вертикалне и хоризонталне саобраћајне сигнализације у близини школа 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на стварање предуслова за 
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безбедност деце и омладине у саобраћају кроз постављање вертикалне и хоринзонталне саобраћајне 

сигнализације како у самом Гаџином Хану, тако и у другим насељеним местима. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 2.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ  2.5. УНАПРЕЂЕЊЕ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ ЈАВНИХ И ПРИВАТНИХ ОБЈЕКАТА 
И УСТАНОВА У ГАЏИНОМ ХАНУ 

 

Приоритетни циљ 2.5. Унапређење енергетске 

ефикасности јавних и приватних објеката и 

установа у Гаџином Хану 

 До краја 2030.године применити мере енергетске 

ефикасности у свим јавним установама, а 

делимично и у приватним објектима 

 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

2.5.1. Број јавних 

институција и објеката 

који су енергетски 

санирани 

6 10 

2.5.2. Број приватних 

објеката (приватне куће 

и станови) које су 

енергетски саниране 

кроз субвенције  

0 10 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 2.5.1. Реконструкција и адаптација јавних објеката и установа (израда пројектно техничке – 
документације и инфраструктурни радови) 

Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на реконструкцију јавних 

установа и институција,  у циљу повећања енергетске ефикасности (замена столарије, фасаде, крова), као и на 

инсталацију и коришћење обновљивих извора енергије и енергетски ефикасне опреме у јавним предузећима, 

установама и институцијама. Пре самог извођења радова, потребно је израдити неопходну пројектно техничку 

документацију и предмер и предрачун радова. 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 150.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

 

 

 

Мера 2.5.2. Субвенционисање грађана за прелазак на чистије видове енергије 

Опис: 

Мера подразумева израду  програма и пројеката субвенционисања грађана (приватне куће и стамбених зграда) за   

замену фосилних горива, увођење димњака са стандардом у домаћинствима и активности које су усмерене на 

финансијску подршку грађанима који су заинтересовани да у својим домаћинствима замене пећи на угаљ, мазут и 

дрва, и како би користили исплативије енергенте и енергенте који мање загађују животну средину. Грађанима ће 

бити омогућено да под повољним условима набаве пећи на пелет, топлотне пумпе, соларне панеле, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 2.5.3. Субвенционисање грађана за реконструкцију породичних кућа и стамбених зграда 

Опис: 

Мера подразумева израду  програма и пројеката субвенционисања грађана (приватне куће и стамбених зграда) за   

замену столарије и постављање термоизолационих фасада у циљу побољшања енергетске ефикасности 

индивидуалних објеката за становање / стамбених зграда и смањења коришћених енергената. Овом мером би се 

значајно побољшао квалитет ваздуха, стамбени објекти би се енергетски заштитили и дошло би до значајне 

уштеде енергије и енергената. 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 8.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

 

 

 

Мера 2.5.4. Успостављање мониторинга ваздуха на целој територији општине Гаџин Хан 

Опис: 

У оквиру ове мере спровешће се активности које се тичу мониторинга загађења ваздуха на целој територији 

општине Гаџин Хан, континуирано и по потреби. Поред мерења и мониторинга, биће набављена и инсталирана 

аутоматска станица за мерење квалитета ваздуха, затим ће биће израђен Акционог план заштите ваздуха, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 8.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

Мера 2.5.5. Израда плана озелењавања/ пошумљавања и озеленавање/пошумљавање јавних површина 

Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на развој зелених површина 

и  површина спорта на територији општине уз предходно планирање, прибављање земљишта и уређење 

земљишта. Овом мером је планирано да се изграде парковске површине, да се изграде и реконструишу дечјија 

игралишта, да се уреде дворишта стамбених зграда, да се уреде површине за спорт и рекреацију, тргови, урбани 

вртови, градске баште, итд. у градским, приградским и сеоским насељима. 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 300.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

 

Мера 2.5.6. Информативно-едукативне кампања за грађане и привреднике о енергетској ефикасности и 
заштити животне средине 

Опис: 

У оквиру ове мере спровешће се едукација и информисања грађана и привредника о енергетској ефикасности, о 

уштеди енергената, о начину примарне селекције комуналног отпада са циљем смањења трошкова комуналних 

услуга и о могућностима правилног одлагања отпада. Такође, биће припремљене едукативне радионице и округли 

столови у циљу подизања нивоа знања и еколошке свести становништва о потреби и начинима очувања животне 

средине кроз обуке и семинаре за предшколце, децу из основних и средњих школа, пољопривредне произвођаче, 

привреднике, итд.  

Тип мере: Информативно-едукативна  

Процена потребних финансијских средстава: 800.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан  

Други учесници у спровођењу: ЈП Дирекција Гаџин Хан, Регионална развојна агенција ЈУГ 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3.  РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ И ЈАВНЕ УПРАВЕ 

 

До краја 2030. године унапредити социјалне услуге и здравствену заштиту, побољшати културну 

понуду општине и квалитет образовања, али и унапредити квалитет услуга за грађане и привреду. 

  

Допринос Циљевима одржвог развоја УН–Агенда 2030 

 

Циљ 1. Свет без сиромаштва 

Подциљ 1.3. Применити одговарајуће националне системе социјалне заштите и мере за све, 

укључујући и најугроженије и до краја 2030. године обухватити значајан број сиромашних и 

рањивих 

 

Циљ 3. Добро здравље 

Подциљ 3.4. До 2030. године смањити за трећину преурањене смртности од незаразних болести 

превенцијом и лечењем и промовисањем менталног здравља и благостања. 

Подциљ 3.5. Јачање превенције и лечења злоупотребе опојних супстанци, укључујући злоупотребу 

опојних дрога и штетну употребу алкохола. 

 

Циљ 4. Квалитетно образовање 

Подциљ 4.2. До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ квалитетном развоју у 

раном детињству, бризи и предшколском образовању како би били спремни за основно 

образовање  

Подциљ 4.4. До 2030. године значајно повећати број младих и одраслих који имају одговарајуће 

вештине, укључујући техничке и стручне вештине, за запошљавање, пристојне послове и 

предузетништво 

 

Циљ 16: Мир, правда и снажне институције 

Подциљ: 16.5. Знатно умањити корупцију и примање мита у свим њиховим облицима 

Подциљ: 16.6. Развити ефикасне, одговорне и транспарентне институције на свим нивоима 

Подциљ: 16.7. Осигурати одговорно, инклузивно, партиципативно и репрезентативно одлучивање 

на свим нивоима 
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Развојни правац 3 – Развој друштвених делатности и јавне управе 

 

Приоритетни циљ Мере за остварење приоритетног циља 

3.1. Повећање обухвата деце у 

предшколском васпитању и 

образовању у Гаџином Хану 

Мера 3.1.1. Реконструкција и адаптација 

предшколских објеката 

Мера 3.1.2. Унапређење постојеће и развој нове 

спортске инфраструктуре у оквиру предшколских 

установа 

Мера 3.1.3. Осавремењивање наставе у предшколској 

установи куповином нових играчака, учила и научно – 

наставних средстава  

Мера 3.1.4. Развој и унапређење људских ресурса  

3.2. Побољшање услова рада и 

боравка у објектима основних школа 

у Гаџином Хану 

Мера 3.2.1. Реконструкција и адаптација школских 

објеката  

Мера 3.2.2. Унапређење постојеће и развој нове 

спортске инфраструктуре у основним школама 

Мера 3.2.3. Осавремењивање наставе у основним 

школама куповином нових учила и научно – наставних 

средстава и спортских реквизита 

Мера 3.2.4. Развој и унапређење људских ресурса у у 

основним школама 

Мера 3.2.5. Инсталација безбедносних камера у 

основним школама 

3.3. Унапређење и заштита локалног 

културно-историјског наслеђа у 

Гаџином Хану 

Мера 3.3.1. Реконструкција и адаптација културно 

историјских споменика и јавних културних објеката  

Мера 3.3.2. Промоција општинских културно – 

историјских споменика, манифестација и догађаја 

Мера 3.3.3. Повећати доступност културно – 

уметничких догађаја  у селима – Доњи Душник, 

Гркиња, Горњи Барбеш и Топоница 

3.4. Унапређење квалитета социјалне 

заштите у Гаџином Хану 
Мера 3.4.1. Утврђивање потреба локалног 

становништва за услугама социјалне заштите и 

дефинисање приоритета 

Мера 3.4.2. Увођење нових услуга у складу са 

потребама локалног становништва 
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3.5. Унапређење квалитета примарне 

здравствене заштите у Гаџином Хану 
Мера 3.5.1. Реконструкција и адаптација сеоских 

амбуланти 

Мера 3.5.2. Опремање Дома здравља сеоских 

амбуланти кроз куповину неопходне опреме  

Мера 3.5.3. Превентивни здравствени прегледи 

становништва на територији општине Гаџин Хан 

Мера 3.5.4. Унапређење кадровских капацитета у 

Дому здравља Гаџин Хан 

3.6. Унапређење квалитета услуга за 

грађане и привреду  у Гаџином Хану 
Мера 3.6.1. Техничко опремање општинске управе, 

јавних предузећа и установа информатичком 

опремом 

Мера 3.6.2. Успостављање система континуираног 

усавршавања и професионализације кадрова у 

општинској управи 

Мера 3.6.3. Модернизација пружања услуга 

грађанима и привреди кроз нове електронске услуге  

Мера 3.6.4. Редовно укључивање грађана и привреде 

у процес доношења одлука на локалном нивоу 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.1. ПОВЕЋАЊЕ ОБУХВАТА ДЕЦЕ У ПРЕДШКОЛСКОМ ВАСПИТАЊУ И 
ОБРАЗОВАЊУ У ГАЏИНОМ ХАНУ 

Приоритетни циљ 3.1. Повећање обухвата 

деце у предшколском васпитању и 

образовању у Гаџином Хану 

До краја 2030. године је унапређен квалитет и 

доступност предшколског образовања свој деци 

на територији општине  

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.3.1. % деце од 1 до 5.5.  

година која су обухваћена  

предшколским васпитно-

образовним радом 

60 
 

90 

3.3.2. Број реконструисаних и 

адаптираних предшколских 

објеката  

0 
 

1 

 

Мера 3.1.1. Реконструкција и адаптација предшколских објеката  

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење система 

образовања у Гаџином Хану кроз реконструкцију, адаптацију и опремање постојећих предшколских објеката. 

Активности које ће бити спроведене усмерене су на израду пројектно техничке – документације за реконструкцију 
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и адаптацију предшколских објеката, а након израде пројектно-техничке документације, у складу са финансијским 

могућностима и потребама, извршиће се и реконструкција, адаптација и опремање постојећих предшколских 

објеката. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 50.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Предшколска установа „Прва радост“ Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.1.2. Унапређење постојеће и развој нове спортске инфраструктуре 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење постојеће и 

развој нове спортске инфраструктуре за децу предшколског узраста. Спортски терени и игралишта за децу биће 

пројектована и изграђена у оквиру предшколских установа. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 10.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Предшколска установа „Прва радост“ Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.1.3. Осавремењивање наставе у предшколској установи куповином нових играчака, учила и научно – 
наставних средстава 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење система 

предшколског образовања у Гаџином Хану кроз набавку нових учила и научно – наставних средстава и спортских 

реквизита – играчака за децу, рачунара, штампача, скенера, паметних табли, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 



60 
 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Предшколска установа „Прва радост“ Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.1.4. Развој и унапређење људских ресурса 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на едукацију и обуке 

запослених у предшколској установи  „Прва радост“ Гаџин Хан. Обуке ће бити организоване и спроведене у 

Гаџином Хану или у Нишу / Београду, а спровешће их сертификовани предавачи. Кроз спровођење обука  

запослени у предшколској установи  „Прва радост“ Гаџин Хан ће стећи нова сазнања о раду са децом, педагошком 

раду, итд. 

Тип мере: Информативно-едукативна 

Процена потребних финансијских средстава: 400.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Предшколска установа „Прва радост“ Гаџин Хан 

Период спровођења: Средњорочно (3-5 година) 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.2. ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА РАДА И БОРАВКА У ОБЈЕКТИМА ОСНОВНИХ 
ШКОЛА У ГАЏИНОМ ХАНУ 

Приоритетни циљ 3.2. Побољшање услова 

рада и боравка у објектима основних школа у 

Гаџином Хану 

До краја 2030. године је унапређен квалитет 

основног образовања на територији општине  

Индикатри 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.2.1. Број реконструисаних 

и адаптираних школа 
4 

 

10 

3.2.2. Број реконстуисаних и 

ново изграђених школских 

спортских објеката и терена 

1 

 

4 

3.2.3. Број опремљених 

школских кабинета и 

лабораторија 

0 

 

1 
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Мера 3.2.1. Реконструкција и адаптација школских објеката  

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење система 

образовања у Гаџином Хану кроз реконструкцију, адаптацију и опремање постојећих школских објеката. 

Активности које ће бити спроведене усмерене су на израду пројектно техничке – документације за реконструкцију 

и адаптацију школских објеката, а након израде пројектно-техничке документације, у складу са финансијским 

могућностима и потребама, извршиће се и реконструкција, адаптација и опремање постојећих школских објеката. 

Стари/нефункционални школски објекти које је потребно  уредити / реконструисати – матична основна школа у 

Гаџином Хану, зграда школе у селима Горњи Барбеш, Дукат, Гркиња, Тасковићи, Мали Вртоп итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 120.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Основна школа ,,Витко и Света,,  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.2.2. Унапређење постојеће и развој нове спортске инфраструктуре у основним школама 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење постојеће и 

развој нове спортске инфраструктуре за децу која похађају осмогодишњу школу. Спортски терени и игралишта за 

децу биће пројектована и изграђена у оквиру школа – терени за фудбал, кошакру, одбојку, рукомет, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Основна школа ,,Витко и Света,,  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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Мера 3.2.3. Осавремењивање наставе у основним школама куповином нових учила и научно – наставних 
средстава и спортских реквизита 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на унапређење система 

основног образовања у Гаџином Хану кроз набавку нових учила и научно – наставних средстава и спортских 

реквизита – рачунара, штампача, скенера, паметних табли, опреме за школске лабараторије, спортске реквизите 

и спортску опрему, итд.итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Основна школа ,,Витко и Света,,  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.2.4. Развој и унапређење људских ресурса у у основним школама 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на едукацију и обуке 

запослених у основној школи „Витко и Света“ Гаџин Хан. Обуке ће бити организоване и спроведене у Гаџином Хану 

или у Нишу / Београду (или онлине), а спровешће их сертификовани предавачи. Кроз спровођење обука  запослени 

у основној школи „Витко и Света,,  ће стећи нова сазнања о раду са децом, педагошком раду, о психологији и уско 

стучни семинари, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 600.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Основна школа ,,Витко и Света,,  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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Мера 3.2.5. Инсталација безбедносних камера у основним школама 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на пројектовање, набавку и 

инсталацију безбедоносних камера у складу са финансијским могућностим и потребама. Камере ће бити 

инсталиране у истуреним одељењима на сеоском подручју (Доњи Душник и Горњи Барбеш). 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 200.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан    

Други учесници у спровођењу: Министарство просвете, Основна школа ,,Витко и Света,,  

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.3. УНАПРЕЂЕЊЕ И ЗАШТИТА ЛОКАЛНОГ КУЛТУРНО-ИСТОРИЈСКОГ 
НАСЛЕЂА У ГАЏИНОМ ХАНУ 

 

Приоритетни циљ 3.3. Унапређење и заштита 

локалног културно-историјског наслеђа у 

Гаџином Хану 

До краја 2030. године заштитћено је локално 

културно наслеђе и створена је богатија 

културна понуда општине  

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.3.1. Број фестивала и 

манифестација 
20 

 

23 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 3.3.1. Реконструкција и адаптација културно историјских споменика и јавних културних објеката 

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на израду пројектно – 

техничке документације за санацију, конзервацију и рестаурацију споменика културе и јавних споменика на 

територији општине Гаџин Хан, као предуслова за почетак грађевинских радова. У питању је и пројектно-техничка 

документација за санацију, конзервацију и рестаурацију јавних објеката и зграда у којима се обавља делатност 

културе. Такође је потребно спровести активности које су усмерене на грађевинске радове и санацију, 

конзервацију и рестаурацију  споменика културе и јавних споменика. 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 10.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство културе, Народна библиотека Бранко Миљковић, Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.3.2. Промоција општинских културно – историјских споменика, манифестација и догађаја 

 Опис: 

Кроз спровођење ове мере потребно је да се спроведу активности које су усмерене на маркетинг и промоцију 

културно – историјских споменика, манифестација и догађаја општине Гаџин Хан - Миљковићеве  поетске  

свечаности у Гаџином Хану, Југословенска ликовна колонија аматера “17 воденица“ у Доњем Душнику,  Културно 

лето у Топоници, Заплање фест у Гаџином Хану, Дани Заплања у Доњем Душнику, Велика Госпојина у Гркињи, 

Сабор Св. архангела Гаврила у селу Дукат, итд. Са тим у вези потребно је осмислити, дизајнирати и припремити 

промотивне филмове, промотивне брошуре, интернет портале, промотивне активности на друштвеним мрежама, 

итд.) 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 400.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство културе, Народна библиотека Бранко Миљковић, Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

 

Мера 3.3.3. Повећати доступност културно – уметничких догађаја  у селима – Доњи Душник, Гркиња, Горњи 
Барбеш, Дукат и Топоница 

 Опис: 

Културни живот је за становнике општине Гаџин Хан од изузетног је значаја, због чега се њене културно-уметничке 

вредности веома цене. Сваке године се велики број манифестација и фестивала редовно одржава. Њена 

разнолика понуда укључује садржаје за различите заинтересоване стране, чиме Гаџин Хан, негујући своју 

традицију, привлачи мноштво гостију.  Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које ће 

повећати доступност културно-уметничких догађаја  у сеоским срединама кроз огранизацију активности у већим 

сеоским срединама и насељима, кроз пажљиво биране манифестације и догађаје које ће бити организоване за 
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поједине друштвене групе и категорије становништва (деца, млади, старији), итд. Посебно треба обратити пажњу 

на села Доњи Душник, Гркиња, Горњи Барбеш, Дукат и Топоница, у којима живи већи број становника и којима су 

потребни културно-уметнички догађаји. Културне манифестације у поменутим селима треба да се организују у 

локалним домовима културе. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 3.500.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство културе, Народна библиотека Бранко Миљковић, Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.4. УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ У ГАЏИНОМ ХАНУ 
 

Приоритетни циљ 3.4. Унапређење квалитета 

социјалне заштите у Гаџином Хану 

До краја 2030. године значајно је унапређен 

квалитет живота становништва кроз јачање 

постојећих и увођење нових социјалних услуга 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.4.1. Број услуга социјалне 

заштите у надлежености ЈЛС 

које је увела и финансира 

локална самоуправа 

10 13 

3.4.2. Број корисника услуга 

социјалне заштите у 

надлежности ЈЛС 

800 600 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 3.4.1. Утврђивање потреба локалног становништва за услугама социјалне заштите и дефинисање 
приоритета 

 Опис: 

Пројекти (активности) који су планирани да се спроведу у периоду до 2030. године односе се на активности које су 

усмерене на утврђивање потреба локалног становништва за услугама социјалне заштите и дефинисање 

приоритета. Наиме, потребно је спровести детаљна истраживања о социјалним потребама становника како у 

Гаџином Хану, тако и и у сеоским срединама. Мера подразумева анализу постојећих ресурса везаних за област 

социјалне заштите, као и анализу потреба за социјалним услугама, а све у циљу идентификације и избора 

приоритетних праваца, циљева, мера, као и њихових носилаца када је у питању развој социјалне заштите. 

Планирано је доношење нових одлука о социјалној заштити, локалне стратегије социјалне заштите, као и сета 

правних аката који дефинишу процедуре и стандарде везане за област социјалне заштите. На овај начин ће се 

обезбедити основ за доношење у спровођење квалитетних одлука и реализацију одговарајућих инвестиција и 

пројеката у области социјалне заштите. 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) и Институционално-управљачко-организациона 

Процена потребних финансијских средстава: 200.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство за рад, борачка и социјална  питања, Центар за социјални рад 

Гаџин Хан, локална удружења грађана, итд. 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.4.2. Увођење нових услуга у складу са потребама локалног становништва 

 Опис: 

Након утврђивање потреба локалног становништва за услугама социјалне заштите и дефинисања приоритета, 

Центар за социјални рад Гаџин Хан ће у партнерству са општинском управом Гаџин Хан, у партнерству са локалним 

и регионалним удружењима грађана и  партнерству са Министарство за рад, борачка и социјална  питања 

успоставити нове услуге за све социјално угрожене категорије становништва као то су - помоћ у кући, лични 

пратилац,  итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга) и Институционално-управљачко-организациона 

Процена потребних финансијских средстава: 6.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство за рад, борачка и социјална  питања, Центар за социјални рад 

Гаџин Хан, локална удружења грађана, итд. 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.5. УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА ПРИМАРНЕ ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ У 
ГАЏИНОМ ХАНУ 

 

Приоритетни циљ 3.5. Унапређење квалитета 

примарне здравствене заштите у Гаџином Хану 

 

До краја 2030. године значајно је унапређен квалитет 

живота становништва кроз јачање постојећих и 

увођење нових здравствених услуга 

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.5.1. Број превентивних 

прегледа деце, жена и 

старијих особа 

2.100 5.000 

 

 

3.5.2. Број здравствених 

установа које су 

реконструисане и 

опремљене 

2 5 

 

МЕРЕ: 

 

Мера 3.5.1. Реконструкција и адаптација сеоских амбуланти  

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на реконструкцију и 

адаптацију сеоских амбуланти у Доњем Душнику, Топоници, Горњем Барбешу, Личју, итд.) кроз израду потребне 

пројектно-техничке документације као предуслова за почетак грађевинских радова. Након израде пројектно 

техничке документације, потребно је извршити реконструкцију и адаптацију сеоских амбуланти, а све у складу са 

приоритетима и у складу са финансијским могућностима. Реконструкција и адаптација здравствених објеката 

утицаће на побољшање квалитета здравствених услуга за све становнике општине Гаџин Хан. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 5.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство здравља, Дом здравља Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.5.2. Опремање Дома здравља и сеоских амбуланти кроз куповину неопходне опреме  

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на припрему техничких 

спецификација, расписивање и спровођење процедуре јавних набавки и набавку неопходне здравствене опреме 

и неопходних возила - теренско возило, амбулантно возило и неопходна медицинска опрема (ЕКГ, ултразвук, 

аутоклав). 
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Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 12.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, донација од стране републичких министарстава, пројекти 

међународне, регионалне и  прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, 

итд). 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство здравља, Дом здравља Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.5.3. Превентивни здравствени прегледи становништва на територији општине Гаџин Хан 

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на припрему, организацију 

и спровођење превентивних здравствених прегледа становништва на територији општине Гаџин Хан. У сарадњи 

са месним заједницима и општинском управом биће организовани припреми састанци, како би се припремила 

свака појединачна активност, а биће организовани превентивни здравствени прегледи за поједине групе 

становништва – стари, жене, деца, итд. 

Тип мере: Информативно-едукативна  

Процена потребних финансијских средстава: 200.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, Министарство здравља  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство здравља, Дом здравља Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.5.4. Унапређење кадровских капацитета у Дому здравља Гаџин Хан 

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на унапређење кадровских 

капацитета у Дому здравља Гаџин Хан кроз запошљавање неопходних и одговарајућих кадрова  који недостају – 

медицинско особље (лекари и медицинске сесре) и немедицинско особње (чистачице, возачи, итд.).  

Посебно треба размотрити и планирати специјализацију појединих лекара у складу са потребама (интернна 

медицина, радилогија и биохемија). 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 1.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет, Министарство здравља  

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство здравља, Дом здравља Гаџин Хан 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.6. УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА УСЛУГА ЗА ГРАЂАНЕ И ПРИВРЕДУ  У ГАЏИНОМ 
ХАНУ 

 

Приоритетни циљ 3.6. Унапређење квалитета услуга за 

грађане и привреду  у Гаџином Хану 

До краја 2030.године унапредити квалитет услуга 

општинске управе према грађанима и привреди кроз 

модернизацију и унапређење услуга   

Индикатори 
Почетна 

вредност 

Циљана 

вредност 

3.6.1. Електронске услуге 

које се пружају 

грађанима и привреди 

 

0 

 

7 

3.6.2. Број обука, 

семинара и тренинга које 

су похађали запослени из 

градских управа 

15 30 

 

MERE: 

Мера 3.6.1. Техничко опремање општинске управе, јавних предузећа и установа информатичком опремом   

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на модернизацију рада 

општинске управе, јавних предузећа и установа у циљу побољшања и модернизације пружања услуга грађанима 

и привреди. Активности ће бити усмерене на набавку нове информатичке опреме у складу са потребама и 

финансијским могућностима - рачунари, штампачи, скенери, сервери, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 3.000.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство државне управе  локалне самоуправе 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.6.2. Успостављање система континуираног усавршавања и професионализације кадрова у општинској 
управи 

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на унапређење и развој 

људских ресурса у општској управи у Гаџином Хану, и то: праћење, оцењивање и вредновање запослених у 

општинској управи припрема и доношење Акционог плана за управљање људским ресурсима, анализа потреба за 

стручним усавршавањем, израда и спровођење годишњих програма стручног усавршавања запослених у 

општинској управи, ажурирање постојеће базе података  о људским ресурсима, итд. 

Тип мере: Информативно-едукативна / Институционално-управљачко-организациона 
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Процена потребних финансијских средстава: 500.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство државне управе  локалне самоуправе, Стална конференција 

градова и општина 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.6.3. Модернизација пружања услуга грађанима и привреди кроз нове електронске услуге 

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на нове онлине услуге за 

грађане и привреду, побољшање пружања постојећих услуга кроз оснивање јединственог управног места (ЈУМ), 

оснивање општинског Центра за пријаву комуналних проблема, обуке, тренинг и едукацију запослених у ОУ, ЈП и 

установама, ажурирање база података локалних ЈП и установа, обуке за запослене у ОУ, ЈП и установама  за 

припрему и спровођење пројеката из ЕУ и других фондова, итд. 

Тип мере: Инвестициона (обезбеђење добара и пружање услуга)  

Процена потребних финансијских средстава: 1.200.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство државне управе  локалне самоуправе, Стална конференција 

градова и општина 

Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

 

Мера 3.6.4. Редовно укључивање грађана и привреде у процес доношења одлука на локалном нивоу  

 Опис: 

Активности (пројекти) које је потребно спровести тичу се активности које су усмерене на редовно укључивање 

грађана и привреде у процес доношења општинских одлука. Грађани и привреда ће бити укључени у процес 

доошења најважнијих општинских одлука, планова, стратегија, итд. Један од првих корака ће бити доношење 

Општинске одлуке о обаезним јавним расправама, затим ће се припремити детаљан план активности укључивања 

грађана и привреде у процес доношења одука на локалном нивоу. 

Тип мере: Информативно-едукативна 

Процена потребних финансијских средстава: 300.000,00 РСД 

Могући извори финансирања: Општински буџет 

Одговорност за спровођење (носилац мере): Општинска управа Гаџин Хан     

Други учесници у спровођењу: Министарство државне управе  локалне самоуправе, Стална конференција 

градова и општина 
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Период спровођења: Дугорочно (преко 5 година) 

НАЧИН СПРОВОЂЕЊА И НАЧИН ПРАЋЕЊА СПРОВОЂЕЊА ПЛАНА 

РАЗВОЈА  

План развоја општине Гаџин Хан за период 2023-2030. године предстаљaва основ развоја општине 

Гаџин Хан у наредних седам година према дефинисаним приоритетима, приоритетним циљевима 

и мерама. Истовремено, усвајање Плана ствара потребу за регулисањем како систем реализације 

Плана  са одговорним носиоцима тако и система праћења и евалуације . 

План развоја општине Гаџин Хан за период 2023-2030. године  је значајан плански документ којим  

су, анализом тренутог стања, указаних потреба и реалних могућности, дефинисане мере и 

приоритетни циљеви да општина Гаџин Хан 2030. године буде економски резвијена, еколошки 

снажна и друштвено одговорна.  

У самом Плану је посебан акценат стављен на допринос који дефинисани приоритетни циљеви и 

мере дају поступку придруживања Републике Србије Европској унији али и на доприносу 

остваривању циљева одрживог развоја.  

 Узимајући у обзир чињеницу да је Република Србија у припремној фази за чланство у ЕУ,  локалне 

самуправе имају обавезу прилагођавања  локалне политике и локалног система управња 

европским смерницама. Локалне самуправе припремају се кроз процес придруживања кроз 

дефинисане обуке за лица запослена на пословима европских интегарација, кроз друге обуке које 

унапређују систем доброг управања али и кроз процес реформе локалне самоуправе.  

Сложеност система локалне самоуправе које укључује различите органе законодавне и извршне 

власти, велики број учесника и комплескне хоризонталне и вертикалне везе  захтева реформе како 

у  оквиру унутрашњих организација, тако и у систему међусобне сарадње и размене информација 

која укључују пре свега унапређење система комуникације како интерне, тако и екстерне али и 

потребу за траспарентан приступ, заштиту података и оптимизацију поступака. 

Потребно је да се посвети посебна пажња децентрализацији у поступцима доношења одлука и 

финансирања, као и у укључивању грађана.  

У циљу остваривања планираних циљева неопходни су сви видови подршке у приоритетним 

областима, са посебним акцентом на инвестициона улагања у унапређењу инфраструктуре, 

социјалне стабилности, јавне сервисе и стања животне средине, и свакако, потребно је и осигурати 

раст конкуренције кроз унапређење туристичке инфраструктуре, едукацију и трансфер знања и 

бољу маркентишку потпору.  

Неопходне активности за адекватну имплементацију Плана развоја се односе на изради 

краткорочних и средњорочних планских докумената и њихова реализација, јачање 

административних капацитета и јачање институционалног развоја. 
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Основ успешног  спровођења Плана развоја  је  јача међуинституционална сарадња, међуресорна 

координација, унапређење система доброг управљања, јачање институција од значаја за 

имплементацију мера и активности и адекватна размена података у циљу оптимизације поступака.  

ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА ПЛАНА РАЗВОЈА  

План развоја општине Гаџин Хан за период 2023-2030. године се израђује и доноси као развојни, 

плански документ највишег реда. Даља разрада плана и спровођење мера биће детаљније 

разрађена кроз средњорочне општинске планове. План развоја је дефинисао  приоритетне развојне 

области (од значаја за локалну заједницу) и дефинисао мере које се реализују кроз 

активности/пројекте у наредном периоду, што ће бити ближе разрађено средњорочним 

плановима. 

Осим дефинсаних циљева, мера и активностима, Планом развоја предвиђене су и носиоци  

активности у складу са секторским надлежностима, као и рокови реализације и изворе 

финансирања. 

Идентификовани носиоци реализације укључују одељења и општинске управе, надлежна јавно-

комунално предузеће, јавне установе, васпитно-образовне институције, саветодавне службе и 

остале представнике приватног, јавног и цивилног сектора. У складу са вежећим законским 

оквирима који регулишу област планског система, улогу управљачког тела надлежног за процес 

спровођења Плана развоја ће имати Координационо тело и носиоци мера дефинисани Планом 

развоја, задужени за: 

 Континуирану комуникацију и размену информација између свих актера укључених у 

спровођење мера и активности 

 Ажурирање информација о току спровођења мера 

 Дефинисање превентивних мера у случају појаве одступања и проблема 

 Информисање јавности и заинтересованих страна о току спровођења Плана развоја 

 Припрему и подношење годишњих и трогодишњег извештаја о спровођењу Плана развоја 

У складу са Законом о планском систему Републике Србије, надлежни орган, Служба за буџет, 

финансије, и пореску администрацију израђује програмски буџет који се усклађује са 

средњорочним планом општине. Дакле, План развоја општине  операционализује се кроз израду и 

доношење трогодишњег средњорочног плана. Мере обухваћене Планом развоја детљано се 

разрађују кроз средњорочни план и предстаљају основ и обавезу буџетирања у поступку израде и 

усвајања буџета локалне самоуправе. 

Приоритетни циљеви које дефинише План развоја постављају као општи циљеви средњорочног 

плана, и за сваки од њих се дефинишу посебни, односно специфични циљеви. Даље, веза на 

релацији буџет општине и средњорочни план се остварује тако што се посебни циљ из 

средњорочног плана предвиђа као циљ буџетског програма у оквиру којег се опредељују средства 

за остварење предметног циља. 
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Ефикасна примена Плана развоја се остварује кроз редовно  праћење његовог спровођења и 

вредновање постигнутих учинака јер се у поступку праћања може утврди да ли се мере и 

приоритетни циљеви остварују по плану и ефикасно што омогућава да се на време идентификују 

непредвиђени ризици који ометају остварење учинака дефинисаних Планом. 

 У случају да се у процесу спровођења Плана јави одступање од планираног оквира које је свакако 

могуће, услед евентуалних промена околности, неопходно је да се дефинишу корективне радње за 

враћање на праву путању  ефикасног спровођења Плана.  

Средњорочни план представља основу за мониторинг (праћење) и евалуацију којима се на основу 

одабраних индикатора мере резултати, остварени учинци и утицај Плана развоја на промене у 

кључним областима. Праћење обухвата низ активности као што су: сакупљање, анализу, размену и 

коришћење информација о напретку  дефинисаних и постављених циљева. Праћење треба да 

дефинише активности које су реализоване и да мапира мере које нису реализоване, како би  

одговорна лица преузела активности и  мере решавања проблема. 

Мониторинг представља један континуиран процес који обухвата активности на прикупљању 

података на унапред дефинисаним обрасцима  за прикупљање података од свих релевантних 

организација и органа, активности  квантификације и  вредновања показатеља. Прикупљање 

података  вршиће се коришћењем званичних база које ажурирају надлежни републички органи 

(Републички завод за статистику и др. базе) и аналитички део општине Гаџин Хан.  

Носилац активности  прикупљања података током праћења спровођења Плана развоја је  

Координационо тело у сарадњи  са одељењима општинске управе.  

ВРЕДНОВАЊЕ ПОСТИГНУТИХ УЧИНАКА ПЛАНА РАЗВОЈА  

Евалуација, а у оквиру планског система вредновање учинака, се обавља периодично у неколико 

наврата  током временског периода важења планског документа. Евалуација се по правилу 

спроводи након процеса мониторинга, јер подразумева коришћење прикупљених података и 

анализа које су проистекле након праћења спровођења Плана развоја. Индикаторима за евалуацију 

Плана развоја треба да се процењује: 

 релевантност - однос дефинисаних циљева и  кључних проблема приоритетних сектора на 

нивоу локалне самоуправе, као и усклађеност  циљева са  националним развојним 

приоритетима 

 ефикасност - однос учинка и уложених ресурса, као и користи која може указати на потребу 

за дефинисањем алтернативних приступа  

 исход - утицај свих мера и активности (као и осталих акција и интервенција) на  економске, 

друштвене, еколошке и остале развојне циљеве 

 дугорочност - одрживост постављених циљева и активности на дуге стазе  

Евалуација је поступак којим  се утврђује степен промене који је настао спровођењем мера из Плана 

развоја и степен достизања приоритетних циљева, а све у сврху анализе и даљег унапређења Плана 
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развоја и утврђивања евентуалне потребе за његову ревизију и боље планирање у предстојећем 

периоду.  

ИЗВЕШТАВАЊЕ О СПРОВОЂЕЊУ И ПОСТИГНУТИМ УЧИНЦИМА 

ПЛАНА РАЗВОЈА  

Извештавање о спровођењу Плана развоја  је обавезна активност која има за циљ  објективно 

приказивање тога на који начин се План развоја спроводио у претходних годину дана, док 

извештавање о постигнутим учинцима Плана развоја представља реално приказивање учинака 

Плана који су постигнути током спровођења предвиђених мера током трогодишњег периода који је 

протекао. 

Сходно позитивним законским прописима  у овој области општина Гаџин Хан је у обавези да изради: 

 Извештај о спровођењу средњорочног плана који је истовремено извештај о 

спровођењу Плана развоја на годишњем нивоу 

 Извештај о постигнутим учинцима Плана развоја на трогодишњем нивоу. 

Након сваке треће календарске године од доношења Плана развоја, особа задужена за локални 

економски развој општине Гаџин Хан, припрема нацрт извештаја и доставља Координационом тиму 

на мишљење. Веће општине Гаџин Хан утврђује предлог извештаја достављањен од стране 

Координационог тима о учинцима спровођења Плана развоја који се подноси Скупштини општине 

на усвајање, најкасније у року од шест месеци од истека тог рока. 

Закон о планском систему предвидео успостављање Јединственог информационог система, који је 

осмишљен као практичан алат за лакши и бржи рад учесника у планском систему у погледу праћења 

спровођења планских докумената на свим нивоима управе.  

РЕВИЗИЈА ПЛАНА РАЗВОЈА 

Након усвајања Извештаја о учинцима Плана развоја, Oпштинско веће општине Гаџин Хан и 

Скупштина ове локалне самоуправе, разматрајући оствареност мера и активности из Плана, могу 

утврдити потребу за спровођењем ревизије Плана развоја. Општинско веће иницира ревизију 

постојећег Плана развоја уз адекватно образложење разлога за ревизију. Ревизија плана је основ 

покретања  поступак израде предлога измена и допуна Плана развоја. Одлуку о покретању поступка 

израде предлога и допуна Плана развоја доноси Скупштина општине Гаџин Хан. Поступак ревизије  

се реализује  по процедури прописаној за усвајање Плана развоја.  
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